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HUSVÉT.
Az őrömnek egyik forrása a fáj­

dalom; a boldogságnak egyik alkotó­
része a küzdelem és a szenvedés; s a 
dicsőség magasztos glóriája a hit ere­
jéből, a szerétéiből, az odaadásból, az 
önfeláldozásból sarjadzik. Fájdalom nél­
kül nincs öröm. Szenvedés nélkül nincs 
boldogság. Önfeláldozó szeretet és küzdő 
hit nélkül nem fakad dicsőség, amely 
halhatatlan, örök fénnyel besugározza 
a világot.

A husvét a legázolt Igazság diada­
lának, a megcsufolt Szeretet megdicső­
ülésének, a bemocskolt tiszta Erkölcs 
felmagasztalásának, a megvérzett és ki­
végzett Jóság szenvedésének mártirom- 
ságának és — végső győzedelmének, 
életre való föltámadásnak ünnepe

Az emberi életnek minden neme­
sebb tartalma, eszményi törekvései, emel­
kedett érzelmei és indulatai, tisztult cél- , 
jai természetszerűen és harmonikusan 
bekapcsolódnak ennek a gyönyörű ün­
nepnek ragyogó foglalatjába.

A tavaszi nap varázslatos fénye

aranyozza be a felfakadó uj reményt és 
uj életet — és a Golgotáról hasonló 
fény árad szerte s hevíti az ember lel­
két és szivét ... A sírról, abová a Sze- 
retetet, az Igazságot, a jóságot, a Hitet, 
minden jónak, szépnek, igaznak eszmé­
jét: Krisztust temették, legurul a hatal­
mas kőszikla s az eltemetett Szeretet, 
Igazság, Jóság és Hit kiemelkedik és 
felszáll a magasba, él és éltet, fentartja 
a világot és vigasztalja a küzdelmekbe 
és visszavonásba merült emberiséget...

Mennyi jóleső, biztató tanulság szól 
a húsvéti feltámadás misztériumából hoz­
zánk! A jók és a becsületesek ne csüg­
gedjenek, a tisztalelküek ne kesereg­
jenek, az önzetlenek és nemestörekvé- 
süek, akik erejüket, tehetségüket és 
egész életüket felsőbb emberi és nem­
zeti célok szolgálatába állítják, ne csüg- 

, gedjenek és ne essenek kétségbe, ha 
sok visszáságot, sok csúf és kínos jelen­
séget látnak és ha sokat kell szenved­
niük is. Az igazság diadalmaskodik — ez 
a megnyugvás sugárzik a husvét ünne­

péből. S tudnivaló : megpróbáltatás nél­
kül nincs megtisztulás, önfeláldozó, ön­
zetlen odaadás nélkül nincs eszményi 
diadal . . .

Zavaros a magyar nemzeti politi­
kának képe és ilyen homályos a jövő 
perspektívája abban a pillanatban, ami­
kor a keresztény világ a Megváltó föl- 
támagásának magasztos és lélekemelő 
ünnepét üli. Reméljük, hogy szép és 
nagyrahivatott magyar hazánkban föltá­
madnak uj életre mindazok az erők, 
amelyek méltók és hivatottak arra, hogy 
az ország sorsát irányítsák és a nem­
zet naggyá és dicsővé, hatalmassá és 
virulóvá tegyék a népek versenyében. 
Emelkedjék föl a magasba a tiszta haza­
fiul erkölcs s maradjon alant a salak 
az ut porában.

Az önzetlen közszolgálat, az ön­
feláldozó hazaszeretet, az igazság mohó 
szomja és a nemzet java és dicsősége : 
ez az a csillagzat, amelyről el lehet 
mondani: in hoc signo vinces. Mert 
ez jelzi és mutatja a föltámadás útját.

Legszebb férfikalapok Feketénél.
Hirdetők.

Menvén az Üdvözítő, az ut porába’
Talál egy halvány virágra;
A szirma szaggatott, betépett, sáros 
Durva láb érte, tapodta számos.

Az Üdvözítő, szel d mosolylyal ajkán,
Lehajol, ... fölveszi... ’s aztán 
Szól a virághoz: „Kis csipkerózsa!' ...
S a rut sárt egy csókkal letörli róla.

...»Jer kebelemre! Hervadj el ottan! 
Szegény virág te: a helyed oft van!
Én meg nem látom a büszke szépet 
5 keblemre zárom: aki tépett 1

Ne féljl Én porba soh’sc doblak:
S meg se kérdem, hogy mért tapodtak, 
Kellett érnie, mocsoknak, sárnak;
Hirdetője te fénynek, — napsugárnak!

Zivoska Andor,

Föltámadás.
Az alkony ráborult a kis szobára. El­

takarta a szelíd arcú Madonna képet, a fehér 
virágokat, a diszkötésü könyveket. Nem lát- 

: szőtt semmi belőlük, de megérezte sz ember, 
hogy ott vannak : a jóságos arcú kép, az 

I illatos virág, az ábrándos lélek álma a disz- 
I kötésű könyvben.

Mintha valami édes suttogással lett volna 1 
1 tele a szoba és Katóka úgy kívánta a mesét.

Kócos, fekete fejét odahajtotta öreg ba- 
i rátnője ölébe és szinte könyörögve szólt 
I hozzá:

— Hát most mondd el. Édes nénike, j 
i mond cl nekem, amit annyiszor ígértél.

A sötétben megmozdult valami. Mintha j 
I egy felier szirmú virág hajtaná le a fejét. Egy j 
I őszhaju fej odasimult a fényes fekete hajú j 
i fejhez.

— Elkezdjem ? LIgy meseképpen mond- 
I jam ? Na hát... I

— Egyszer volt egy leány. Fekete hajú, 
sötét szemű, ábjándos lelkű kis leány. Rövid 
ruhás, könyvet bújó diákkisasszony, aki azért 
mégis csak legjobban szerette a virágot, meg 
a mesét.

Volt egyszer egy diákocska is. Sápadt 
arcú, komolykodó gyermek.

Egyszer az a diákocska kis bokréta 
ibolyát adott a leánynak.

— Kérem szépen, nagysád, fogadja el 
az ibolyámat.

A leányka félénken sütötte le a szemét 
és úgy suttogta:

— Oh köszönöm. Milyen udvarias maga, 
Dezső. Nagyon szeretem az ibolyákat.

A fiú elpirult.
— Szereti ? Nem is tudtam. Én is sze­

retem. Adjon vissza belőlök egyetlen szálat.
Most meg a leány pirult el és visszaad 

egy szál ibolyát.
— Szívesen, ha szereti. Hanem most 

sietek. Tudja, holnapra meg kell tanulnom a 
pun háborút. . -

ÍÖJ& ékszer újdonságok
Pontos órák, ezüst éteszkőzök és dísztárgyak
eßeiig Eien létezett «lesé árakon

Sándor Ármin
legszolidabb alapon álló üzletében

DEBRECEN, Piac-u. 41. sz.
(a Dréher söre arcok melletti,

Örajavitások iS legolcsóbbat,
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Debrecen
kataszteri felmérése.

Tudvalevőleg a kataszteri felmérés a 
múlt nyáron csupán a város Belsőségére, a 
Szólőskertekre és az Ujföld felmérésére szo­
rítkozott ; mig az idén az Erdő ős az Erdei 
kaszálók, a Tanyaföldek és a váróé pusztái­
nak felmérésére kerül a sor.

Minthogy sok fontos körülménynél 
fogva igen kivánato«, hogy ezen nagy- 
s abásu munka mielőbb befejeztessék: a 
debreceni felmérési felügyelőség az idén is 
nagyobb segítséget kap a más felügyelő­
ségektől ide kirendeltekben; de ezek a ki­
rendeltek a h lyszini munkálatok befejezése 
után, a mi az őszre bizton várható, állo­
máshelyeikre visszamennek.

Debrecen határának keleti részét, az 
Erdőt és uz Erdei kaszálókat a gy* ri m. 
kir. IS számú felmérési felügyelőség 11. 
felmérési osztálya ; a nyugati részét, u. m. 
uz O idódit, Szcpest, Ebest, Cucát, Kis- és 
Nacyhcvyeet, Kősülyszegot, Elepét, Máta, 
Zám, Ohat pusztákat, valamint a tavaly 
felmért területeken az időközben előállott 
változásokat a debreceni m. kir. 12. sz. 
felmérési ielügyelűségnek 17. felmérési osz­
tálya fogja felmérni. Vagyis nem kevesebb, 
mint: 3 főmérnök, 25 mérnök és 38 mér­
nökségéé.

Az említett felmérési osztályok legna­
gyobb része lehet log működési terepükön 
vannak elhelyezve, de jutott néhány osztály 
Egyek és Balmazújváros községekbe is, a 
honnan közelebb érik a felmérendő határ- 
részeket.

A földbirtokos közönséget a ré-zben 
már folvamatoan levő, részben pedig csak 
május 1-óíi megkezdődő munka tabb vonat­
kozásban is közelről érdekelheti, a meny­
nyiben ez a felmérés nem csupán az uj 
földadó Kataszteri munkálatoknak szolgál 
alapvetőül, hanem a tele<könyvi betétek 
szerkesztése utján készítendő uj telekkönyv­
nek is ezen felmérés szolgáltatja a térképi, 
területi, miivelósági és a tényleges birtok­
lási adatokat,

Hogy mily nagy jelentőségű és a 
jövőre is mily messze kiható munkálatokat 
végez a felmerés, azt e «szükheiyen kellóe i 
nem méltányolhatjuk, rwiden csakis arra 
kívánunk szorítkozni, a mi ezzel a felmérés­

sel kapcsolatban a föld irtokos közönség 
tenni valóját képezi.

Mi thogy az ingatag birtoklási viszo­
nyok, kétes ós vitás birtokhatárok, nemcsak 
költséges és fölösleges határperekre szol­
gáltatnak okot, hmem a földadó megálla­
pítására szolgaló s a kataszteri felmérési 
munkálatok alapján szerkesztendő telek­
könyvi betétek éaékes adatai iák megbíz­
hatóságút is megingatják ós veszélyez­
tetik : a földmivel sügyi miniszter már 
több Ízben szigorúan eben. delte, hogy 
az 1849. évi XII. törvénycikk 32—35 §§. 
ós az azok alapján alkotott törvényh ,- 
tósági szubályre' dnlet értelmében n föld­
birtok határán minden birtokos által lát­
ható és tartós módon megjelöltessenek 
Sz kaóges pedig ezen megjelölés azért, 
hogy a felmérést végző mérnökök minden 
kétség nélkül felismerhessék, megtalálhas­
sák az egyes birtokuk határát s ahoz mér­
ten az egyes parcellákat a fikszirozott pon­
tok szerint megmérhessék és térképezhes­
sék ; mert a felmérésnél egyébre egyáltalá­
ban nincsenek tekintettel, mint a tényleges 
állapotra ós a tényleges birtoklásra.

Ennél fogva tehát ezt az alkalmat a 
földbirtokotok saiát jól felfogott érdesükben 
annyival is inkább használj ik fel birtokuk 
határainak kő-, avagy faoszloppal való je1- 
legü megjelölésére és a birtok-bejegyzésre 
nézve a szük-éges felvilágosítást annyival 
is inkább adják meg a kataszteri mérnö­
köknek, me-t a későbbi felszólalások foly­
tán felmerülő ilynemű helyesbbitések 
csak idővel és csakis a mulasitással ter­
helt birtokosok költségére lesznek eszkö- 
zőlhetők. Ily esetekben megtérítendők lesz­
nek: a felmerülő összes személyi járandó­
ságok és dologi kiaiasok is.

A felmérés költségei amúgy is tete­
mesek lévé , amo myiben a szolgálmányok, 
u. m. : lakás, fuvar, napszám is, anyag 
mind a város közönségét terheli,: felette 
lcivánnto5, hogv > birtokosok birtokuk 
határának kitűzésére és a birtoklási ada­
toknak a működő mérnökökkel való köz­
lésére kiváló gondot forditsanan. Ezzel 
nemcsak magun -ak, hane n még a jövő 
nemzedéknek is jó szolgálatot tesznek, 
m rt a birtok-határok kijelölése nélkül egy­
részt egyéni birtoklás biztonsága és evvel 
a közgazdaság bekes-özes ós rendezett 
folyamata merőben képtelenség; másrészt 
pedig pontos, megbízhat) térképet szer­

kesztői és teljesen megfelelő preoiz területi 
adatokat szolgáltatni lehetetlen.

Rajtunk nem múlik, hogy Debrecen 
felmérése a mai m dern követelmények­
nek minden tekintetben a legmegfelelőbb 
legyen.

Mi akarjuk a célt, a birtokosok szol­
gáltassák hozzá az eszközt.

Székely Ferenc.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A debreceni ref. egyhaame»yo 

köagyüléee. A debreceni ref. egyházmegye 
április 21-én tartja évi közgyűlését Djbre- 
oeni en, Dávidházy János kábái esnirjs el­
nök étével.

Püspökválasztási mozgalmak.
Mint a „Debreceni Újság" meg­
írta, az Erőss Lajos dr. halálával 
megüresedett püspöki szék betöl­
tésére nézve a tavaszi egyházke­
rületi közgyűlésen történnek mev 
a jelölések. Bizonyos, hogy Dicsőn 
József egyházkerületi főjegyző, 
debreceni lelkészelnök és dr.' 
Lalthazár Dezső hajdúböszörményi 
esperesnek vannak a megválasz- 
tásraa leg nagyobb kilátásaik. Mind­
kettőjüknek nagy pártjuk van. 
Kivülök még Dávidházi János ká­
bái, Dombi Lajos békésbánáti és 
Sulyok István bihari esperesek ne­
veit halottak emlegetni. Ismételjük, 
hogy az ajánlások a tavaszi egy­
házkerületi kongresszus első nap­
ján — május 16-án — fognak
megtörténni s minden más hir, 
ami lorgalomba került, csak ön­
kényes kombináció.

Az uj ref. főgimnázium ügye. — 
Az uj rel. főgimnázium létesítésének kér­
dése i.yors lépésekkel közeleg a megvaló­
sulás felé. A hatdmas, méreteiben is im­
pozáns épület a főiskola Póterfi i-utcán levő 
telk in fog emelkedni. A tervrajzokat mir 
el is készítette Petz Samu építész. A finán 
ciák még nincsenek teljesen rendezve, de 
ez a tavaszi egvházkeruleti közgyűlésen 
meg fog történni.

Mosolyógva váltak el egymástól és 
Hannibál haragos arca helyett egy piruló 
diákarc lebegett a kis lány előtt, a fiú pedig 
rengeteg hibát csinált a latin fordításban.
«I Édes rózsaszínű mese. Tavaszi álom. 
Bevezetője az igazi életnek, mint ahogy a 
hóvirág bejelenti, hogy nem sokára kinyílik a 
rózsa, virágos lesz a mező.

Tovább mondom a mesét. Természetes, 
hogy a két gyermek ábrándozása még nem 
volt komoly, életre kiható esemény. A kis 
rövid ruhás lány megnőtt. Okos, komoly 
leány lett belőle.

A világtörténelem háborús világa meg­
ijesztette, pedig nem is látott véres ütközetet, 
a lélektan csodás világa most sejtette vele, 
hogy történhetik zavar a lelkünk világában is. 
Istenem, olyan furcsa az, hogy az ember lel­
kében megeshetik ilyen változás. Aztán mitől ? 
Egy tekintettől. Pedig hány, meg hány szembe 
nézünk be és nem történik ott benn semmi 
sem . . .

Egyszer aztán találkozik két ember. 
Talán nem is sokszor találkoznak és mégis 
érzik, hogy nekik egymástól elválni nem 
szabad. Szóval talán keveset beszélnek és a 
hallgatásuk mégis oly beszédes, mert a tekin­
tetükből a szív beszél.

Amikor egymásra találnak, úgy érzik, 
hogy öröktől fogva együtt járnak, az első 
álmukban már ez volt az ideálkép.

Az a komoly lány úgy érezte, mintha 
tavasz volna, ibolyák nyílnának körülötte. 
Pedig most nem nyújtott feléje senki virágot, 
csak a hibáját, lelkének minden aggodalmát 
tárta fel előtte valaki. A jót, azt elhallgatta. 
Nem tudott dicsekedni.

És a leány okos, mélytüzü szemét föl­
emelte a férfira s azt mondta neki:

— Mindent tudok. Nem félek magától 
szeretem.

Azután következtek a nehéz, a küzdel­
mes ós mégis boldog evek . . . Azután, tu­
dod, az elválásnak is meg kellett történnie.

A halál nem kérdezi, ki akar elmenni, akar 
itt itt maradni . . .

A szép, fehér hajú asszony lehajtotta a 
fejét . . .

— Katóka nem folytathatom a mesét.
— Nénike, te olyan erős vagy. Hogy 

tudsz élni nélküle, amikor annyira szereted.
A fehér hajú asszony fölállt. Abba a kél 

szép fekete szemben újra kigyult a láng. 
Megfogta Katóka kezét és odavezette az 
ablakhoz.

— Látod, újra itt a tavasz . , . Nézd, 
a barackfa újra kinyílik. A rózsaszínű mese 
minden évben kinyílik.

A lelke most is az enyém. Katóka, hi­
szen én várom a föltámadást.

Katóka kitekintett az ablakon. Ott künn 
már homály borult a földre, sötétnek, szinte 
feketének látszott a barackfának rózsaszín 
virága.

Sötétség előzi meg a reggeli ébredést. 
Amint a halál a feltámadást.

G. Jolán.

=== Raglanoh, férfi, fin és gyermetertsiiákból ■ férfi, flu gyermek
Jutányos szabott árak! Szolid kiszolgálás! I*llha áruháza.

fiacskái
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Felekezeti igazgatotaaitok aé- 

relme. Az álla-ni népiskolák i u gutota'dt i 
400 korona potdijat lijpoau, ami később a 
nyugdijukba is beszámít A miniszt r erre 
Vgjó tekintettel úgy intézkedett, bogy a 
nyugdíjba ia beszámító, személyi pótlékból 
általában kizárta az igazoatótonitókat, ami 
sérelmes a felekezeti igazgatótanitókra, akik 
200—150—200 korona igazgatói pótlékot 
kapnak osupán, ami nem bir a rendes 
fizetés jeliegével és maga az igazgatói 
megbízatás is idei/lenes jellegű, a ref. 
egyházaknál például 3—6 évre szól. A ref. 
tanítóság körében most mozgalom indult 
meg, hogy rendeletnek rójuk sérelmes ré­
sze helyeztessék hatályon kivűl, mert akkor 
; z igazgatói állás elvállalása éppen a leg­
kiválóbb tanít kra válik lehetetlenné.

Presbyter! gyűlés. A ref. egyház
presbyteriuma kedden délután gyűlést tart. 
A tárgysoroz lton több fontos ügy szerepel.

Oyermekmenház Tetétlenen. A te-
tétleni állandó gyermekmenházat csak a 
nyári hónapokban működő menházzá akarta 
visszafejleszteni a község, azon az alapon, 
hogy a munkásnép nyiron át adja osak 
oda be a gyermekét, mert akkor van csak 
munkája. A miniszter nem hagyta jóvá a 
község határozatát, mert ha menház nem 
volna, akkor gyermekóvót kellene állítania.

Kitüntetésre ajánlott tanítók. A
tanfel igyelő minden évben több tanítót I 
szokott ajánlani a vallás- és kőzoktatásügvi 
miniszter ek kitüntető-re, akik már régeb­
ben szolgálnak és osztályaikban kitűnő 
eredményt érnek el. Hajduvármegvéből a 
k zigazgatási bizottság Szabó Elek püspök­
ladányi, Bor Janos haj luszoboszl d és Dul- 
házy Kálmán kábái relormátus, Révész 
András hajdudorogi gör. kath. és Auferber j 
Barnát izr. tanítót ajánlotta a miniszter j 
figyelmébe, aki ket’őt-hurmat évi 200 ko- ! 
róna, nyugdíjba is beszámító személyi pót- , 
Iákkal fog kitüntetni.

jü lesz
az uj bölcsészeti tanszék 

tanára ? !

A választás a tavaszi közgyűlés második
nupjira — május 17-ikére — van kitűzve 
s nagy a valószínűsége annak, hogy dr. 
Kiss Istvánt éri a megtisztelő bizalom.

Ugyanekkor kerül betörésre a ref. ta- 
nitóképezdében megüresedett két tanári ál­
lás : A mathematika és fizikai, valamint a 
magyar és német nyelv tanszéke is. Ezekre 
több és mindenképen megfelelő aspiránsok 
vannak. Pályáztak: Osváth Ödön és kovács 
Is‘ván debreceni helyettes tanárok, továbbá 
Halász Dénes, Kovács Kálmán, Högye Já­
nos, Domokos Kálmán és Jobbágy Kálmán. 
A válás.tás nem lesz könnyű, mert vala­
mennyi kandidáns kitűnő referenciákkal 
rendelkezik.
Csuz,
kőszvény,
reuma,

Kitüntetve • Bécsi, PiritI, it Londoni 
kiállításokon aranyárommal ia oklevéléi.

?
 ellen legjobb házi szer a hírei 1306

KIRÁLY BALZSAM!
Hatása némely esetben meglepd; a mennyi en gyak­
rabban idültebb c eteknél ts mar egyszeri bedörzsí'.ás- 

nél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.
Egy nagy üveg ára 2 kor. teljes használati 
utasítással. Kapható a feltaláló és készítő
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Kölcsönös Segélyzö-Egvlet uj 
2 emeletes palotájában.

IPAR sKERESKEDELEM
Alapítvány

az elaggott iparosok javára.
A Kölcsönsegélyző egylet ezelőtt öt 

évvel elhatározta, hogy ötszáz koronás ala­
pítványt tesz az ipartestületnól az elaggott 
iparosok javára, amelyet évi százkoronás 
részletekben fizet be. Az utolsó ráta most 
lett esedékes s igy már együtt van az 
ei,ész összeg.

Erről a legutóbbi előljárósági ülésen 
tettek jelentést, amely a kővetkező határo-

Lejárt pályázatok.
Hig a kormánynak elég gondot ad, i 

hogy az egymást anyagi garanciákban 
felüllicitáló vidéki városok közül melyiknek j 
Ítélje oda a harmadik egyetemet, azalatt a 
tiszántúli egyházkerület lankadatlanul mun­
kálkodik azon, hogy debreceni főiskoláját a 
saját erejéből egyetemi színvonalra emelje.
A jövő tanévben egy uj katedrával gazda­
godik a bölcsészeti fakultás. Felálli jak 
ugyanis a magyar történelmi és a magyar ; 
müvelődóstörténelmi tanszéket.

A pályázatot meg is hirdették ennek ' 
betöltésére s az március elsején járt le. i 
Mindössze két pályázó akadt: dr. Dékáni j 
Béla, marosvásárhelyi kollégiumi tanár és j 
dr. Kiss István, egyetemi magántanár, Győr 
vármegye levéltárnoka. Ez utóbbi különö­
sön érdemes férfiú, a kinek ismert neve 
Van a tudományos világban. Egyházi kö­
rökben az a vélemény, hogy benne kiváló 
képzettségű pedagógust nyerne a főiskola.

zatot hozta :
A debreceni iparfestület előljárósági, 

amidőn a kölcsönsegélyző egylet nagy­
lelkű adományát hálás köszönettel fo­
gadja, egvuttal egyhangu'ag hozott hatá­
rodban kimondj I, ho.-y az adományozott 
500 koronát nz adományozó egylet kife­
jezett kiv .nságához képest mindenkor az 
clagott iparo-ok alapjának elkülönített 
részeként, mint a Debreceni Kölcsönös 
segély ő egylet alapítványát fogja kezelni, 
annak tőkéjét mindé: kor csór dtatlanul 
hagyja, kamatjövedelmét pedig csikis az 
elaggott ipar.,sok segélyezésére fordítja.

Az alapítványról az alapitó ok evelat 
közelesen ki fogják állítani. Itt jegyezzük 
meg, hogy az elaggott iparosok alapját az 
Alföldi takarékpénztár is 30 koronával gya­
rapította.

Az iparosház telke. Az iparosház
I telke ügyében csak nem akar létrejönni a 

megegyezés. A város által felajánlott Szap- 
panos-u'cai telket az ipartestület nem tartja 
megfelelőnek, egyfelől azért, mert nem esik 
a központban, másfél il pedig, mert az ópit-

1

iI

kezée ott nagy rizik >val járna. Az épületet 
ugyanis a folds :intea üzlethelyiségekkel 
tervezik, amelyeknek jövedelme fedezné az 
épittetósi költség kamatait. Azonban, azon a 
forgalomtól kissé távol eső helyen aligha 
akadnának a boltokra bérlők. Ezért aztán 
valószínűleg nem is fogadják el az ajánlott 
telket.

A debreceni kerületi munkáebiz- 
toeitó pénztár ápri is 23-án délelőtt 10 
órakor tar ja évi rendes közgyűlését az 
ipartestület dísztermében.

Adomány egy amerikai magyar 
egyletnek.A South—Bethlchemben (Ame­
rika) alakult magyar munkás betegs -gélyző- 
egylet pünkösdkor szenteli fel uj zászlóját. 
Azzal a kéréssel fordultak a debreceni ipar- 
testülethez, hogy a looogó költségeihez'já­
ruljon valamivel hozzá. Az elöljáróság húsz 
korona adományt szavazott meg, amelyet 
már el is küldtek az oceinoi túl élő ma­
gyar testvéreknek.

Ab íparteatület uj ügyésze. Az
ipartestület ügyészének, dr. Kővossy Kál­
mánnak mandátuma most lejárt, azonoan a 
legutóbbi előljárósági ülésen egyhangúlag 
újra ót választották meg.

A békéltető bisottság újraalakí­
tása. A békéltető bizottság segédtagjainak 
mandátuma most lejárt. Az ipartestület 

1 most áritatot intézett a rendőrség iparhatő- 
: ságához, hogy a választás napját tűzze ki.

Kéményseprő mesterek közgyűlése.
A hajdumegvei kóménysepiőmesterek ápri­
lis 22-óu, délelőtt tartják közgyűlésüket a 
debreceni ipartestület dísztermében.

fi debreceni ipartestület
a békéltető eljárás reformjáról.

Az ipartestületek országos szövetsége 
megkeresést intézett a debreceni ipartestü­
lethez, hogy adjon véleményt a békéltető 
eljárás reformjára vonatkozólag. Az elől­
jár ság legutóbbi ülésén foglalkozott az 
átirattal s ebben, az iparosokra nézve igen 
fontos kérdésben, az aiáboi javaslatokat 
hozta:

A polgári perrendtartásnak életbe­
léptetését tárgyaló törvény azon intézkedé­
sét, hogy a békéltető bizottság határozatai­
val meg nem elégedő fél ügyét mindig a 
kir. jarásbirós’gboz és sohasem a kir. tör­
vényszékhez vinoti, helyeseljük, mert ezt 
az ügyek gyors lebonyolításának érdeke 
kívánja.

Nem helyeseljük azonban, hogy az 
életbeléptetési t>rvóny érintetlenül kivár ja 
hagyni az ip -rtörvény 176. §-ának azon 
i tózkedésót, hogy a békéltető bizottság 
határozatai végrehajthatók az esetben is, 
ha az azzal meg nem elégedő fél az ügyet 
a bírósághoz viszi. Mi e tekintetben azt a 
megkülönböztetést óhajtanánk tenni, hogy 
az olyan békéltető bizottsági érdemleges 
határozat, amely a segédet munkábaállásra, 
vagy a tanoncot a tanviszony folytatására 
kötelezi, maradjon tovibbra is végrehajt­
ható, még ha bíróság elé vitetik is. Mert 
az ily segéden vagy tanoncon az Ítélet 
végrehajtja által, nagyobb injuria nem 
történik, mivel a bírói Ítélet megérkeztéig, 
ha teljesiti is a munkaadóval szemben kö-

A Húsvéti • ® 4 levágott virágok és 658ünnepekre cserepes növények
Paczelt János virág üzletében Plac-ulr^ 28. Batlhyányi-iitca 16,

Vasárnap egésznap nyitva.'
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telezettségét, másfelől élvezi is ennek el­
lenértékét, a munkabért, illetve a tanono- 
esereédéeben kikötött előnyöket. Oly ese­
tekben azonban, midin a békéltető bizott­
ság határozata pénzbeli marasztalásra szól, 
az ily határozat alapján kielégítést nyerni 
csak is az esetben lehessen, ha 8 nap el­
teltéig egyik fél sem viszi az ügyet a bí­
róság elé. Ha azonban az ügy 8 nap alatt 
a bíróság elé vitetik, akkor csak biztosítási 
végrehajtásnak legyen helye. Ez ugyan lát­
szólag az ipartestület autonómiájának a meg­
csorbítás , lényegileg és valóságban azonban 
az iparosot: eminens érdeke. Most gyakran 
tapasztaltuk ugyanis, hogy ha az Ítélet a 
munkaadó javára szólott, az nem tudta a 
munkáson végrehajtani, ha ellenben a 
munkás javára s;ólott, akkor az behajtotta 
k vetélését u munkaadón s a bírói Ítélet 
ezután hiába volt megváltoztató, a munkás­
tul az összeg, a melyet a munkaadón be­
hajtott, visszakövetelhető nem volt. Ezért 
úgy véljük, hogy az ipartestületek orsz. 
szövetségének feladata leend odatörekedni, 
hogy az életbeléptetés törvénybe oly intéz­
kedés vétessék fel, a mely szerint a békél­
tető bizottságok perbeli marasztalóról szóló 
i.életei, hu 8 nap alatt az ügy bírósághoz 
vitetik, a marasztalt féllel szemben cmk 
biztositásilag hajthatok végre, illetve a 
marasztalt fél, ha az összeget letétbe he­
lyezi, ez által a végrehajtástól menekül­
hessen.

Ezeket az észrevételeit felterjesztésbe 
foglalta az ipartestület, a melyet a napok­
ban küld cl az Ipartestületek országos szö­
vetségéhez.

Csak rövid ideig!
Ősiét feloszlatás miatt
a raktáron a le£'levő összes a$ü 1 VSlUKk olcsóbb 1 
árban kaphatók tisztelettel 258
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Pálly, Bakoss kiállítás,
A városháza 

nagytanácstermében.
Az a kedves művészi esemény, mely 

már előre felkeltette varosunk müveit kö­
zönség- nek érdekl -dósét, most — miután a 
kiállítás napok óta nemcsak nyitva van, de 
állandóan tömeges látó atottságnak örvend 
— joggal állitii -tjük, hogy teljes mértékben 
rászolgált az érdeklődésre. Örvendetes je­
lenség ez egyrészt a ki illitóknak, kik ezút­
tal már némi gyümölcsét élvezik annak a 
lankadatlan munkásaign k, melyek évek 
hosszú sorin át folytattak a szép és nemes 
kultivál -sában, de másrészt megbecsülhe- 
tetloa városunk közönségére, mely ez alka­
lommal csalhatatlan jelét adja a művészi 
szop iránti érzőkének ős azt — ha még 
nem is kellő módon, de sok más vidéki 
város díszére váló jóakarattal — pártolni 
is tudja.

Nem célunk ezúttal a kiállított ké­
pekről részletes kritikát Írni, csupán két 
kiállító művészünk egyéniségét körvona- 
lozni, hogy e körvonalakon belül éle­
sebb világításban szemlélhessük művé­
szeink munkásságát ős törekvését. Két jó 
barát tevékenységének fénypontja e khlli-

DBBSreoZEÄI CUT8ÄW

tás, kik munkáss vguk közepette a közösen 
tornyosuló akadályok legyőzésében lettek 
jó baritokká, kiknél e viszonyt a lélek 
nemessége és a jól felfogott közős cél 
elérése csak szorosabbá fűzte. Nem, mintha 
magában b-rmelyik is gyengének érezte 
volna magát, de joggal segítették egymást 
arra a magaslatra, melynek meredek lejtőin 
is karöltve küzdöttek. Pedig talán al ipjá- 
ban véve két teljesen ellentétes egyéniség. 
Az egyik szinte nyugtalanul, itt-ott lázasan 
kere-i azt az utat, melyen tu iásávai, ecset­
jének könnyedsé ével a legtöbbet tudná 
nyújtani. Hatalmasan lüktető vére, dolgozni 
és teremteni vágyó lelke folyton uj, meg 
uj környezetbe sodorják. Előbb az alföldi 
levegő, majd a dal mát tengerpart és az 
Adria, végül és tahn véglegesen a keleti 
tenger borongós éghajlata, sejtelmes szikla­
csoportjai és hullám-verésének kiapadha­
tatlan változatosa iga bili cselik le. Közben 
a legnehezebb feladatokat könnyedséggel 
oldja meg. Céltudatos, legigónytelenebbnek 
látszó munkája is biztos alapozásul szolgál 
minden további alkotásához.

A másik csendes, nyugodt egyéniség, 
kinek lelkében a legfinomabb művészi ér­
zék a legkisebb érintésre is hatalmasa i 
vibrálni kezd ; tém ii egyszerűségét lelké­
nek gazdagságával egészíti ki. Bámulatosan 
megérzi az Alföld tikkasztó, nupsugurns 
levegőjét és azt technikájának merészségé­
vel, színeinek papságával a leghatásosab­
ban vissza is tudja adni. Alföldi tájaiban 
érezzük ad a homokos talajból kisugárzó 
hőt, melynek vibrálását a legigazibb meg­
értéssel látjuk munkáin. Finom érzékéről 
tesz tanúsa ot szá mos apró képe, melyeken 
az apró marhnudvar társadalmát annyi bfl- 
bájjal varázsolja elénk. Vázlatkönyvéből 
kitépett 1 ipjai irigylósremóltó ceruza tech­
nikát áiulna:; el és egy öntudatosan fej ődő 
állatfest) művészi feljegyzéseinek élvezetes 
sorozata.

E két müvésű egyéniség fogott kezet 
egym ssal, hogy alkotásaiknak egé«z sere­
gével apelláljanak a közönség müizlósóre 
és szerotetére. Vállalkozásuk már eddig is 
sikerültnek mondható és ez az a je­
lenség, moly bennünket örömmel és a 
jövőbe vetett reménységgel tölt el. Bár­
milyen csekély esemény is egy nemzet 
művészi fejlődésében egy ilyen szerény 
ki llitással járó tanulságok, mégis meg­
becsülendő az önzetlen munka árán elért 
eredmény. Ha kiállítóink munkásságát és 
közönségünk érdeklődését más v rosok is 
utánoznák, hatalmas lépésben balidna és 
tejlődne nemzetünk művészete. Művészet 
azonban nincsen müpártolás nélkül és csak 
az a nemzet lehet nagy és független, mely­
nek művészete van. Nincs az a zsarnok 
elnyomatás, melynek gyilkoló fegyverei 
élüket ne vesztenék a kifejlett nemzeti 
művészet áldást hozó vértezetén. Mikor 
tehát a művészeteket ápoljuk és pártoljuk, 
sohasem a pártolt egyes segítése a cél, 
h-nem összbat sában az egész nemzeti 
művészet. Városunkban úttörőnek mond­
ható e művészi mozgalom, melynek ren­
dezőit örömmel üdvözölj ik a sikerült kialli- 
tisért és továbbra is so.; sikert kívánunk 
nekik városunk művészi életéne; fejlesz­
tésében. Barát.

g*EÜT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón éa Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. JSM

Az épülő Debreczen,
Nagyszabású építkezések.

Kicsit messzi járunk még az 
amerikai gyorsaságtól, de azért el 
kell ösmerni, hogy haladunk. A 
város épül, sőt szépül. A város 
szivéből egyenkint tünedeznek el 
a régi, ócska házak és épülnek a 
helyükön a nemsokára százezer 
lakosú és egyetemi várossá elő­
lépő Debrecen palotái. Úgyszólván 
minden utcában építkeznek ; nem 
lehet panasza a munkásembernek, 
hogy nincs munka, sőt éppen az 
a baj, hogy kevés a munkás, úgy, 
hogy a munkaadók a vidékről 
kénytelenek munkásokat hozatni. 
a másik panasz pedig az, hogy 
nincs tégla. Ezen több, uj téglagyár 
alapításával fognak segíteni.

Az idei, nagyobb szabású épít­
kezésekben a városé az oroszlán­
rósz. a csatornahálózaton kívül 
még ez évben hozzátog a vizmü 
teljes kiépítéséhez, három emeletes 
bérpalotát építtet a Piacon, a 24. 
és 26. számú telkeken, uj óvodát 
a József kir. herceg-utcán, víz­
tornyot a Nagverdőn, kiköveztet 
négy, eddig kövezetlen utcát kö­
rülbelül két kilométernyi hosszú­
ságban, esetleg megkezdi a köz­
kórház kibővítését is. Ezek csak a 
nagyobb építkezései a városnak, 
az apróbb építkezésekről nem is 
szólunk.

Két, nagyszabású építkezésbe 
fog az idén a debreceni ref. egy­
ház is. Felépiti az uj templomot 
az Árpád-tér közepén, aminek kö­
vetkezménye lesz az eddig elha­
nyagolt, de szép, szabályos tér 
végleges rendezése is. A leghelye­
sebb volna a tér parkírozása. A 
templomhoz paplakot is építtet az 
egyház, azonkívül három emeletes 
bérpalotát építtet a Piacon.

Az építkezési kedv a közönség 
körében is általános. Több három 
és kétemeletes házon kívül húsz­
nál több, emeletes ház és kétszáz­
nál több családiház épül. Az uj 
telepek gombamódra nőnek. A 
legújabb a Sipos-telep a Városi fa- 
raktár mellett: száz házhely! Két 
óv alatt föltétlenül beépül, oly ka­
pósak a telkei.

Minden valószínűség szerint 
az idén végre kinyitják a Homok- 
kert főutcáját, mely derékben fogja 
átmetszeni ezt a szépen fejlődő 
városrészt, ahol szintén sok uj 
építkezés van már folyamatban^ 
melyek már a város szabályozási 
tervébe illeszkednek. Sajnos, itt

Szelmél-szebb tavaszi utdonságok már megérkeztek
103 ______ w e

El Ä mm f mm Debrecen legnagyobb férfin un a
I ÜEB I* fh Sp| §T|| áruházában, Piac-utca 41» szám*

Óriási választók angol
férfi, fiút és gyermeköltonyBkben és az árak olcsóbbak mint bárhol, tessék erről ^meggyőződést szerezni.
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lesznek majd szép, széles, sza­
bályozási utcák, de nem lesz se 
kövezet, se járda.

Rendelésre készült
több rendbeli

ezüst éteszközök
láthatók

Rose Dezső
ékszerész és órás

kirakatában, y0°
Piacz-Mtcza 32. sz.

VÁRMEGYE,
Sorozás Kábán. Kábán a héten, ked­

den V6S2Í kezdetét a fősorozás s szerdán, 
csütörtökön is fog tartani.

Felakasztotta magát. Püspökladá­
nyon tegno öngyilkossá? történt. Biró 
Nlenvhért 67 éves földmives, hozzátartoz i 
távo látóben, a szobában, a mestergere idára 
felakasztotta •ma'át. Mire tettét észrevették, 
már halott volt. Az idős ember valószínű­
leg betess^ge miatti elkeseredésében vetett 
vésel óletóuek. Az esetről telefonon kapott 
jelentést a debreceni kir. ügyészség, mely a 
temetési engedélyt megidta.

Hajduvármegye uj székhaza,
Az építkezés megkezdése.

Hajduvármeszye közönsége tudvalevő­
leg elhatározta, bosy uj szókházat épit a 
mostani épület lebontásával. A régi, Vár- 
Makra emlékeztető falazatú épület lebon­
tásához a jövő hónap elején fognak. Nagy- 
nevezetességü épület volt a múlt század 
közepén a régi székház. Vendégfogadó volt 
a régi épület: a FehérK A múlt század 
közepén a város esyik legszebb épülete 
volt. Sok hires férfiút látott falai közt. 
Erkélyéről 1848-ban Vörösmarty Mihály, a 
nagykeltő, Deák Ferenc, a Inza bölcse és 
báró Wesselényi Miklós, a nagy hazafi 
ltngoló lelkesedéssel beszéltek Debrecen 
népéhez.

Történeti nevezetességű épület volt a 
régi megyeháza. Vendégszobáiban Bihar, 
Szabolcs, Szatmár, Szilágy birtokosai száll­
tak meg; szálájában voltak a hires bálok, 
éttermében Józsa Gyuri és barátai viga- 
doztak a Boka Károly hírneves cigány­
prímás sirvavigadó nótái mellett. A hátsó 
éttermében sokszor megfordult Petőfi Sán­
dor is Jókai Mórral, az akkori világ íróival 
ős színészeivel.

Néhány hétig fog még állami csak a 
régi Fehérló. A halálos ítéletet kimondták

rája, a többit elvégzi a csákány. A régi 
épület helyen uj, modern, kétemeletes pa­
lota fog épülni, Já nbor és Bálint budapesti 
műépítészek tervei szerint.

— Cseppek es porok helyett, idült 
székrekedés ós renyhe emésztés eseteiben 
minden regnál igyunk éh ryomorr-i, meleg 
vízzel kiérve, ettv borospohárnvi* termé­
szetes Ferenoz József kcs;rüvizet; eset­
leg nagy m rnaáaus e etekben az étkezősek 
előtt még egy-egv evőkanálnyit.

A bólmüködés csakhamar rendbe fog 
jönni, a gyomor-nyomás megszűnik és a 
beteg életkedve és egészsége visszatér. Dr. 
Nussbaum, müncheni tanár, kir. fó.törzsor- 
vos a következő véleményt mondta róla: 
„A Foren 02 József keserüviz gyorsan, 
fájdalom nélkül és gyakran me.'lépőén kis 
adagokbm is hat“. A valódi Ferenoz 
Jóí séf keserüviz azért kiválóan olcsó 
háziszer!

Aki nem bírja az igazi Ferenoz József 
ke erüvizet gyógyszerészeknél, vigy fűsze­
resnél beszerezni, az rende je meg közvet­
lenül a Fere^cz József források szétküldósi 
igazgatóságánál, Budapesten.

A hajdúböszörményi 
rablógyilkosság.

A tettesek a királyi ügyészségen.
Mint a Debreceni Újság meg­

írta, a hajdúböszörményi rabló­
gyilkosság elkövetésével gyanúsí­
tott Török Gábort, Kocsis Margi- 
tot és Sütő Imrét tegnap, szombat 
reggel a hajdúböszörményi rend­
őrség bekisértette Debrecenbe és 
átadta a kir. ügyészségnek. Mind­
hárman a meggyilkolt Zolnai 
András vejének, Kati Istvánnak a 
cselédei, akiket, mint hangsúlyoz­
tuk, fontos gyanuokok alapján 
fogtak el. Azonban a nyomozás 
még mindig folyik tovább.

Kiderült, hogy Sütő Imre nem 
részese a rémes bűnténynek. Tár­
sai őt állították őrnek a kapu elé 
s meghagyták neki, hogy ha 
valaki arra felé közeledik, fütytyel 
adjon jelt. Azonban neki sejtelme 
sem volt arról, hogy odabenn mi 
történik.

Egy fél óra hosszáig posztolt 
a ház előtt, azután elunta a vára­
kozást és hazament lefeküdni. 
M isnar> reggel neki tűnt fel, hogy 
Török Gábor pénzt dugdos a jászol 
alá s íelhivta reá a gazdája, Kati 
István figyelmét.

Természetesen azonnal kikutat­
ták a rejtekhelyei, ahol tömérdek 
lopott holmit találtak, amelyek mind 
Zolnai Andrástól valók. Ez a körül­
mény aztán határozottá tette azt 
a gyanút, hogy Török Gábor a 
Zolnai András egyik gyilkosa. 
Sütő Imre később rávallott Kocsis 
Margit szolgálóleányra is.

A gyanúsítottak azonban ta­
gadják a tett elkövetését, a bizo- 
nvitékok alapján a kir. ügyészség 
Tőrük abort és Kocsis Margitot 
előzetes letartóztatásba helyezte, inig 
Sütő Imrét elbocsátotta, mivel két­
ségtelenné vált, hogy nem bűn­
részes. 0 a szenzációs ügy korona­
tanúja.

vAnosaAza.
Pénztárvizsgálat. A gyámpónztárban 

szombaton dé előtt Szabó Kálmán tanács­
nok elnöklete alatt meglepő pónztárvizsgá- 
1 tit tartottak, melyben ró-zt vettek: dr. 
D^ozv Emil alügyósz, Zdinger Eie és 
Debreceni Lajos bizottsági tagúk is. A 
vizsgálat mindent rendben talált. A bizott­
ság ezután átvette az elhunyt árvaszóki 
elnök irat át és azokat átadta helyettesinek, 
dr. Varga Károly árvaszéki ülnökne», aki 
az elnöki teendőket mindaddig ellátja, mig 
az állást be nem telt! a törvényhatósági 
bizottság.

Elajándékozott Kossuth-azobor 
minták. A város két Kossuth-szobor min­
tát ajándékozott az iparteetületoek, amelyet 
már el is szállítottak és elhelyeztek a 
díszterembe.

Rendkívüli városi közgyűlés. Az
uj szervezeti szabályzatnak a tisztviselői 
fizetésekre vonatkozó részét tudvalevőleg 
azért nem hagxti jóvá a belügyminiszter, 
mert a közgyűlés az osztályok felállítását 
mellőzte. A tanács most teljesíti a minisz­
ter kiv inságát, osztályba sorozza az összes 
hivatalnokokat, de pótlók címén biztosítja 
szamukra a fölemelt fizetést. A javaslatot 
rendkívüli kezgy.lésia tárgyalja a törvény­
hatósági bizottság.

A városi muzeum husvötja. A vá-
j fosi muzeum husvót első napján zárva 
i marad. Ellenben misoőií napján, hétfőn 
! d. e. 9 órától 12-ig nyitva lesz.

Az uj nagy városi kölcsön.
Lesz pótadó.

A tizenhat milliós nagy köl­
csön utolsó három milliós részle­
tét meg föl sem vették, már is 
annyi helye volna, hogy a város­
házán kénytelenek az újabb nagy- 
kölcsön felvételével foglalkozni. 
Az uj kölcsön tizennégy millió 
lenne és már a jövő évben szük­
ség is lesz rá, mert különben fize­
tésképtelen lesz a városi pénztár.

A jövő évben ugyanis befeje­
zik a csatornahálózat ós vízmű ki- 

i építését, elkészül a háromemeletes 
bérpalota is, még az idén kikö­
veznek négy utcát, melynek le­
számolása a jövő évre marad, a 
jövő évre már halaszthatatlanul 
hozzá kell fogni a közkórház ki- 
bővitésónez, a járváuykórház föl­
építéséhez. A jövő évben egész 
sereg uj házvétel árát kell kifi­
zetni, illetőleg pótolni, mert már

pr Házlebontás és kiköltözés miatt

Nádudvar? Lajos cégnél
Piac-utca 28. szám, a nagy tőzsde mellett

Az összes raktáron levő vá­
szon neműek, női ruhaszö­
vetek, kartonok, delainek, 
nap- és esőernyők, haris­
nyák, keztyük, rövidáruk és 
minden itt fel nem sorolt 
cikkek leszállított gyári ára­
kon beszerezhetők. 311
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eddig ia sok ment a nagyKuic^oa
terhére.

Esetleg még az idén az a sze­
rencse éri Debrecen városát, hogy 
megkapja az egyetemet és akkor 
elő kell állani az odaígért milliók­
kal. Szóval kevés is lesz a friss 
tizennégy millió. Ha pedig az is 
elfogy, jön a nagy krach : a száz 
(és azon felüli) percentes pótadó 
— 50 évig.

Debrecen választói.
Az ideiglenes névjegyzék.

Debrecen város képviselőválasztóinak 
ideiglenes névjegyzéke elkészült, h. viasz- 
tök száma a Yarg i-utca kivételével mi ide- 
nütt gyarapodott. Míg az időn az összes 
választók szama 7562 volt, a jövő évre 
8204 lesz.

Az ideiglenes névjegyzéket szombaton 
délelőtt 11 órakor tárgyalta le a központi 
választmány. Az ülésen Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt jelen voltak : 
Csurka István, B.irdos Géza, dr. Fejér Fe­
lette, Komlóssv Dezső, Munközy László, 
Tóth István, Publig Ernő, Hoffmann Sándor 
és Tóth Emil aljegyző.

Az összeíró kü.d ttségek jelentéseit a 
központi választmány tudomásul vette, E 
szerint a választók száma a következő a 
kerületekben:

volt
I. 977
II. 1122

III. 883
IV. 1978
V. 1521

VI. 1081

lesz kihagytak fölvettek
1094 127 244
1172 148 198
980 113 210

2211 519 552
1466 368 306
1281 69 269

összesen 7562 8204 1144 1779
liomlóssy Dezső meg van elégedve az 

összeíró küldöttségek munkájával, de még 
pontosabb összeírást kíván, nehogy tévedés­
ből is jogfosztott legyen valaki.

Ezután elhatározták, hogy a névjegy­
zéket közszemlére teszik és ellene május 
1-től 15-ig fogadnak el felszólamlás kát, 
májú- 16-tól 26-ig pedig a fe.szólamlásokru 
megteheti minden választó az észrevételeit.

Rostás István
Debrecen közbiztonságáról.

fi rendőrfőkapitány nyilatkozata.
Debrecen közbiztonsági álla­

potai kétségkívül nem a legked­
vezőbbek. Cs ik a felületes gondol­
kodás és ítélkezés szórhat azonban 
ezek miatt vádakat a rendőrségre, 
amely erejéhez mérten mindent 
elkövet a vagyon- és életbiztonság 
a közrend érdekében.

Amennyiben policiális hibák­
ról lehet szó, azok a rendőrség 
mai szervezetében keresendők. A 
debreceni rendőrség valósággal túl 
van terhelve mindentől közigaz­

gatási funkciókkal, amelyek mun­
kaidejének legalább is hetven szá­
zalékát igénybe veszik. A rendőr­
ség a város mindenese s az a 
rengeteg megbízás, amit onnan 
kap, annyira lefoglalja, hogy tu- 
lajdonkópeni rendeltetésének telje­
sítésére alig jut ideje. Hogy meny­
nyi mindenféle szolgálatokat vé­
gez a rendőrség, annak jellemzé­
sére elég, ha azt felhozzuk, hogy 
a külterületeken például a lovas- 
rendőrök kézbesítik még a levele­
ket is.

Nagy baj az is, hogy kevés a 
nyomozó közeg s ennélfogva kép­
telenség a városban olyan általá­
nos, intenzív felügyeletet gyako­
rolni, mint az kívánatos, sőt szük­
séges volna, a legfontosabb fel­
adatok közé tartozik a rendőrle- 
gónység szaporítása, mert csakis 
ez eredményezheti a viszonyok 
javulását.

a „Debreceni Újság“ munka­
társának e nagyjelentősegü kérdés­
ről alkalma volt Rostás István 
rendőrfőkapitány nyal beszélgetést 
folytatni, aki az alábbi, igen érde­
kes kijelentéseket tette:

Kevés a rendőr.
A rendőrség tisztviselőkara, ha a lét­

szám teljes, fennakadás nélkül elvégezheti 
munkáját. A rendőr legény eégnél már nem 
igy 11 a dolog. A rendőrök a szó szoros 
értelmében túl vannak terhelve éppen az rt, 
mert kevesen va inak. P ipiroson van száz 
rendőrünk, azonoan állandóin csak 95—96 
emberre iehet számit mi, mert 4—5 mindig 
betegállományban van, ami nem is csodál­
ható, mert nagyon el vannak halmozva 
munkával. Ha szab id-napjok van, a leg­
több esetben dij s szolgálatra vannak ki­
rendelve. Pihenésre alig jut idej k.

Ez a sziz rendőr különben is nagyon 
kevés a város n így terjedelmihez képest. 
Tessék megnézni, ezen a lőutvmalon, az 
állomástól a Nagyerdőig öt re dőrörszem 
van s ezeken a perifériákon van fel dlitva 
néhány őrszem. így óriási terüiettombók 
vannak rendőr nélsül.

Mozgó őrszemek.
Debrecenben legaláub is 160 rendőrre 

van feltétlenül szüxsé /. Ennyi létszámmal 
el tudnám azt érni, hogy minden ház ne­
gyedóránként rendőrőrszem elé kerülne. 
Mozgó őrszemeidet létesítenék, amelyek 
tizenöt percenként minden ház előtt meg­
fordulnának.

A lovasrendőrök szaporítása.
Lovasren .őrünk pe íi g mindössze hét 

van. Ezeknek óriási területe.,et kell bej >mi 
s bogy mist ne említsek, még postások is 
a külsőségeken. A közigazgatási ügyek 
annyira igénybe veszti őket, bogy a rend 
fenntartására vajmi keveset tehetnek. Ezek­
nek a számát is okve’lenü! szaporítani kell 
legalább is 16 emberre, hogy igy munkáju­
kat könnyebben cs pontosabban lebonyo- 
lithassák.

A osendőrség szolgálata.
De hasonló anomáliák vannak a osend- 

őrségnól, amely a külterületeken teljesít 
szolgálatot. Debrecenben járásőrs van gon. 
dolom 16 emberrel, amely szün Debrecent 
talán elégséges volna, azonban hatáskörükbe 
tartoznak a szomszédos községek is. Ilyet 
körülmények között nem is képesek folyto­
nos felügyet alá venni a külső városrésze­
ket. így aztán rasziázhatunk mi, tisztogat­
hatjuk a várost akárhogy, a kétes ekzhz. 
tenoiák meghúzódhatnak és megbújhatnak 
a külsőségeken.

Rendőrőrszobák 
a kertségekben.

Véleményem az, hogy a kertségekben 
rendőrőrszobákat kellene felállítani s ilyen 
formán visszahelyezni azokat a rendőrség 
hatáskörébe. Ez lenne a legcélravezetőbb 
mód s annak idején ilyen értelemben elő­
terjesztést is fogok majd tenni.

SZÍNHÁZ.
Ternovszky jlftargit Debrecenben.
Beszélgetés a művésznővel.

Kedves vendégei vannak városunk­
nak: Ternovszky Margit énekesnő, Ter- 
novszkv Alajos pőueügyigazgató leánya és 
férje, Qallovioh Jenő ujságirÜ, a Dmse. 
országos nevű főtitkára.

Ternovszky Margitról sok szépet és 
jót hallottunk már, de még nem volt al­
kalma Debrecen közönségének gyönyör­
ködni énekművészeiében, pedig már bejárta 
az egész országot, óriási sikereket aratva 
úgy a hangversenytermekben, mint a szín­
padokon.

— Sok szépet hallottam a debreceni 
közönségről — mondotta tudósítónknak a 
művésznő — de még nem volt eddig al­
kalmam szerepelni előtte. Da nem rajtam 
múlt. Különben a hang versenyterem een 
majd hallani fognak az ünnepek után, me­
lyet itthon tői ünk apáóknál.

Ternowszky M irgitért vetélkednek a 
sönh zak. Fényes szerződésekkel szeretnék 
társulataikhoz édesgetni, de a művésznő 
a leghatározottabban kijelentette, hogy 
állandóan nem köti le magát, csupán ven­
dégként lép föl nehmy estén át. A meg­
hívásokban különben is válogathat bőven, 
hiszen az ország minden részébe hívják 
hangversenyekre, vendégszereplésekre.

— Nem mei e ek mindenüvé —mondta 
a bájos művésznő — hiszen más az élet­
hivatásom. Anya és feleség vagyok — első 
sorba . G Jlovioh Jenőr, a művésznő férjét 
nem kell külön bemutatnunk. Régi ismerőse 
ő debreceni közönségnek, hiszen itt bonto­
gatta szárnyait. Másfél évtized előtt az 
egyik helyi lap munkatársa volt és nem­
csak a tollat, hanem a kardot is jo e ,i 
forgatta, tigósz sereg párbajt vívott Deoro- 
oenben, sőt e y napon kettőt is. Ismeretes 
az az affér, mikor két huszártisztlel vere­
kedett meg egymás után és sértetlen 
m iradt.

Tizenkét év előtt Gallovich tevékeny 
részt vett a D.nke. megalapít teában, mely­
nek lőtitkára, majd alelnöke lett ós mint 
i yen nagy tevékenységet fejt ki a nemzeti­
ségi vidékeken a magyar kultúra terjesz- 
.ésében.

a Pálfl Józsin és Bakoss Tibor
festőművészek kiállításán a

képek ízléses bekeretezese
késaEitett e

Blattner Gyula
képkeretezési vállalata

irtai!. Megyeházzal szemben.
673
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Ma, vasárnap, ápr. 16-án sziuro kerül;
Délután :

Vaagyáros; szinmU 
Este;

BS*»«l&mm leány, operett.
HÉT! MŰSOR;

Hétfős délután : Piros bugyelláris.
Este : Herceg kisasszony.

Ünnepi előadások az Uranueban.
A mai. fényes ünnepi müsoroan mutatkoz­
nak be John Mflok bámulatosan idomított 
kutyáival és Moto-Phoso a csőd is gép­
ember, Szenzációs attrakciók. A mai ünnepi 
műsor a kővetkező: Délután 3—4-ig és 
4—5-iS mérsékelten leszállított helyarakkal 
a kővetkező műsor: 1. Hordógyártás (Ipari 
felvétel.) — 2. A sztreiktörö. (Szenzációs 
drama.) — 3. Pupirfoszlányok titka. (Bohó­
zat.) — 4. Pizza látképe. (P Idrajzi felvé­
tel.) — 5 Félbeszakított távirat. (Dráma.) 
6. Pali vadászata. (Bohózat.) — 7. A nad­
rág szoknva. Újdonság. La jupe-Culotte. 
(Óriási bohózat.) — 5 órától 6-ig rendes 
helyárakkal John Mack osdás kutyáiv 1. 
Azonkívül a kővetkező műsor : H rdógyár- 
tás. (Ipari felvétel.) — A sztreiktörö. (Szen­
zációs dráma.) — Nadrágszoknya (Bohózat.) 
— Pdi vadászata. (Bohózat.) 6 órától 7-ig 
rendes h lyárakkal. a világ legelső és 
utánozhatatlan Moto-Phoso-ja. A gép em­
ber. Ember-e ? Vagy gép ? Azonkívül a 
követke ő műsor: Pizza látképe. (Termé­
szeti felvétel.) — Félbeszakított távirat. 
(Dráma.) — Papirfoszlányok titka. (Bohó­
zat.) — Pali vadászati. (Bohózat.) 7—8-ig 
renaes bel várakkal ugyanaz, mint ö-túl 6 
óráig. 8—9 ig rendes helyárakkal ugyanaz, 
mint 6 tel 7 óráig. 9—10-ig rendes hely­
árakkal ugyanaz, mint 5-től 6 óráig. 10— 
11-ig és 11—12 ig ugyanaz, mint 3—4-ig, 
a teljes mozgókép műsor. Holnap, hétfőn, 
ugyanilyen sorrendben teljese i uj mozgó­
képekkel lesznek az clői.d sok délután 3aó1 
kezdve.

Zilahy hálája.
A szezon mérlege.

A Zilaby-regime alatt még sohasem 
volt annyi panaszra oka a debreceni kö­
zönségnek, mint éppen ebben, a most már 
vége feló járó szezonban. Pedig a múlt 
évben kapta meg Zilahy újra a színház 
bérletét s így inkább azt lehetett várni 
télé, hogy ambiciózus, lelkiismeretes mun­
kával meghálálj i a jóindulatot, amely őt 
újra pozícióhoz segítette.

Nem igy történt. Zilahy, mihelyt ta­
lajt érzett a lába alatt, elfeledkezett min­
denről s a visszaélt azzal a bizalommal, 
amelyre különben sem volt érdemes. Hi­

bák és mulasztások végtelen sorozata je­
lentkezett nemcsak a művészi vezetés­
ben, hanem még az adminisztrációban is. 
Mert Zilahy olyan emberekkel van körül­
véve, akik ép úgy nem értenek egyikhez 
Esin, mint 6 maga.

A „Debreozeni Újság* nagy nyilvá­
nossága mindezeket jól tudja, mert az az 
őszinte tárgyilagosság, amit már a szezon 
elején is hangsúlyoztunk, vezetett bennün- 

6 mindvégig, dacára annak, hogy az 
igazgatóság a terror minden fegyverével 

ellenünk, csakhogy ettől eltérítsen, 
aj nekik az a nyílt hang, amellyel a 

e reezeni Újság* mindenkor rámutatott

átköltözés miatt ható­
ságilag engedélyezett

a közönség sérelmeire s azoknak orvoslását
követelte. Nem egyszer nevetséges, görög- 
tüzes trükkökkel, papirmasohő-bombákkal 
igyekeztek a Zilahv mellókbolygói igaz 

; kritikáink erejét gyöngíteni, azt félrema- 
gyarázní, de hát természetesen célt nem 
érhettek.

Kifogásoltuk a jobbára harmadrendű, 
olcsó erőkből szervezett társulatot és íme a 
gyenge távok eg.vr?sie már időközben el- 
széledt (Szántó Jenő, Bombái Gusztáv stb.) 
s a többiek szerződését sem engedte meg­
újítani a színházi bizottság. Persze, ez csak 
sovány vigasztalás, mikor már annyi boszu- 
ságot el kellett szenvedni miattok. Hogy 
Zilahy mennyire nem akart politikáján vál­
toztatni, azt az mutatja leginkább, hogy 
újra N igybányárói, meg Hajdúböszörmény­
ből hozott másod szubretteket próbált a 
publikumra ráoktrojálni, de hát ezeket a 
számításait is sikerült keresztülhúzni.

Előre megjósoltuk azt is, hogy egye­
sek favorizálása, ki melóse, valamint a ga­
rasoskodás nem fog jóra vezetni. Ezeknek 
a belső, kulisszabajoknik a szomorú követ­
kezményei nyilvánosságra is kerültek azóta. 
Az igazgató és a primadonnája valóságos 
hareoan állanak erymással, aminek termé­
szetesen leginkább -- u közönség issza meg • 
a levél.

Az a hanyagság, azok a botfán vök, 
amelyek lépten-uyomoa történtek, indo­
kolttá tették a iogeróiyosebb fellépést Zi­
lahy val szemben. Megírtuk, hogy „a mű­
sorváltozás réme állandóan ott le o* a kö­
zönség faja felett, mint valami damokles 
kardja'. Azt basszus, most mír nincs bá­
torságuk ezt letagadni i> Mert mikor ez a 
cikk megjelent, akkor lármáztak, tiltakoz­
tak ellőne. Most már mindenki tu Ija, hogy 
miért v Mert nagyöí*f jen találtus a szöget.

A beteges kedések oá bele kellene tö­
rődnünk. De ott volt a Miske-eset, a mikor 
maga, a tag cáfolt reá az igazgatóság 
fekőíe táblán kiadott valótlan kommüni­
kéjére. Vagy hivatkozzunk a Komlóssy 
Emma vendégszereplésének halasztgatására ? 
íme tehát itt is alapos okaink vannak a 
a kételkedésre.

Hogy a közönség mennyire nem rokon­
szenvezett a színtársulattal, arra az vall rá 
leginkább, hogy az egész szezon alatt érté­
kesebb hangversenyen, vagy estélyen nem 
szerepeltették a tagokat. Zilahy tehát nem 
állhatott oió azzal, hogy a színészek más­
hol is igénybe vaunak véve, a mi kimeríti, 
kifárasztja őket. I»y módjukban volt ta­
nulni és még sem tanultak, idejök volt a 
darabokra elkészülni és korrekt készületei 
még vem tapasztalhattunk sohasem. De 
lássuk, mit produkáltak.

Bemutatták a következő újdonságokat: 
Obsitos, Kuruzsló, Csákó és Kalap, Sze­
relmes asszonyok, ^ Gyógyulás, Karenin 
Anna, Csokonai, a kard becsüle, Balga 
szűz, Cigányszerelem, Róbert és Bertram, 
Testőr, Orvosok, Leányvásár, Tosea, Szivem, 
Kormánybiztos, Sárga liliom, Muzsikus- 
leány, Becstelen, Halhatatlan lump.

Ezek közül a Szerelmes asszonyok,
R 'bért és Bertram és a Szivem oimü sülét* 
le: sigékét az igazgatóság egyedül csak a 
saját külön gyönyörűségére hozta színre,

az Obsitos, Kuruzsló, Csákó és kalap pedig 
maradékok a múlt szezonról. Hogy a többi 
premierekkel is mennyire sietett Zilahy, 
azt adatokkal minden alkalommal kimu­
tattuk. Ezt a Zilaby-speciálitást egyébként 
megörökítették a színházi bizottság jegyző­
könyveiben is. Hogy milyen szorgalmasak 
is voltak, arra nézve csak azt hozzuk fel, 
hogy az egész március hóban két premiert 
tartottak: a Muzsikusleányt (márc. 2.) és a 
Becstelent (márc. 11.) és ezenkívül adtak 
egy kriptaszagu reprizt: a Lecoxvreur 
Adrient.

A folytonos repertoár-ismétlései; kel 
eleget foglalkoztunk s Zilahy boldogan üt­
het a zsebére, mert ilyenformán soí tan­
tiemet megtakaríthatott. Hogy ú ezeket n 
jogdijakat mennyire szereti fizetni, arra 
nézve elég a Zioh Klára históriáját fel­
említeni.

A kiállításra pedig egyáltalában nem 
áldozott. Ozska, kopott díszletei majd üsz- 
szedülnok szegyöntetükben. Ezt is sűrűn 
szóvitettük és el is értünk annyit, hogy 
Zilahy — szédítő gavalléria — rendelt 
jövőre nó -y uj garnitúra dekorációt.

Mit változtat az a helyzeten, hogy 
ezeket a hibákat nagy részben maga Zóahy 
is b ismerte ? „A már elkövetett hiba után 
az őszinteség semmi alól som ment fel“ —- 
ezt szavalja Kar-min gróf. Ezt a darabot is 
kár volt annyiszor forszírozni, mert mé*
meytanultuí tel'le ezt a derék axiómát.
amely egészen ráillik a 'Traktorra. ZUahv 
pazarul bánik a sajnálkozási nyilatkoza­
tokkal, a közgyekkel, de ez a közönség­
nek nem elégtétel.

Hí nem lehet arra Zilahyl rászorítani, 
hogy egészséges állapotokat teremtsen a 
színháznál, akkor a legradikálisabb eszköz­
höz kell fordulni: fel kell bontani a szerző- 
dését. Kétszer is javasolták már ezt, de 
nem lett határozat az indítványból. Mindig 
jobb viszonyokat vártak s ezek helyett á 
bajok még inkább elszaporodtak. A közön­
ség elkeseredése pedig nőttön nő a ezekért 
az anomáliákért nem csak azt teszi felelőssé, 
akiktől erednek, hanem azokat a fórumokat 
is, írnél vek elnézik !

A permetezés sikerének
kulcsa a gyorsaság ! ! !

Fele időt és harmadrész permetező 
oldatot takarít meg az, a ki 698

Halzler-féle

„TEMPUS" perneszéről
használ. Minden háti permetezőre alkalmaz­
ható ! Ara 16 K. Megrendeléseket elfogad a
„Jorászaii tápok“ KÄi

laiyiagyaridiBiDkHMiytäfiisiig
Debreozen, Piao-ntoza 73. szám-

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fizet 
a betétkamat-adót is. 452

végkiárulás Zavatzky Leó DÉ
női és férfid! vatüzle t

a Bikával szemben. • . * . 475
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Suhancok bűnszövetkezete.
Kézrekertilt banda«
Debrecenben az utóbbi időben sűrűn 

fordultak elő apróbb lopások. így nem ré­
gen a főiskola egyik tantermének folyosó­
járól vagy két téli kabátot elemeitek. A 
•endőrsóg valamelyik elbooaitott szolgát 
gyanu-itotta a tett elkövetésével, azonban 
>z a feltevés nem bizonyult alaposnak.

Most aztán kiderült, bogy ezeket a 
opásokat egy subanookból alakult tolvaj- 
szövetkezet "|üzi, amelynek Ván<i János, 
Drosz Lajos és Gerosik Lajos 14—15 éves 
juk a tagjai. A barom jeles csemetének 
3em csak ez az egy bűn terheli a lelkét.

A napokban egy vidéki gazdálkodó 
gyekezett kifelé a vasúthoz. A barom re­
ményteljes ifjú ajánlkozott, hogy kiviszik 
,eki a csomagját. Az ide .en rájuk is bízta 
i pakját, amelyben vagy 120 korona ér- 
;ékü cipő, kalap és egyéb holmik voltak. 
Viig azonban ez állomáson, a pénztárnál 
egyet váltott, a kitűnő kompánia megug- 
•ott a csórna-jival. Egyenesen egy zálog- 
íázba mentek, ahol az árukat elzálogosi- 
ották. A pénzen aztán testvériesen meg- 
)Sztoztak.

A károsult feljelentést tett a bűnügyi 
Dsztályon az esetről. Dobos és Mihályi 
-end rbiztosok csak hamar elcsípték a 
•omlott suhanookat. A lopott tárgyak is 
megkerültek. Bevallották azt is, ho y a 
téli kabátokat is 6k lopták el a kollé ium- 
ból. A tolvajok ellen az eljárást megin- 
iitetták.

Elitélték
a Fried és Adorján-céget.

Újabb feljelentés.
A Fried és Adorján-céggel 

ugyancsak sok baja van a rendőr­
ségnek. A csatornázási vállalkozó 
3mberei ugyanis egymásután kö­
vetik el a kihágásokat.

Nemrégen azért tettek a vál­
lalkozó-cég ellen feljelentést, mivel 
i Csapó-utcai csatornázásnál a 
szennyes iszapot kilapátolták az 
úttestre. Hogy micsoda rettenetes 
bűzt terjeszthetett az ott, azt kép­
zelni lehet.

Később azonban elhordatták 
onnan ezt a piszkos üledéket a 
Dégenfeld-térre s sárral némileg 
összekeverve, ott hagyták. Most 
aztán az ottani lakosok és az arra 
járók szagolhattak. Megfertőztette 
ott a levegőt.

Közegészségi szempontból egy­
szerűen türhetotlen állapotokat 
teremtettek ott.

Április 13-án volt az ügy tár­
gyalása dr. Komlóssy Pál tb. rend­
őrkapitány előtt, aki a mulasztást 
beigazoltnak látta s ezért a Fried 
és Adorján céget háromszáz korona 
pénzbírságra ítélte.

A napokban ismét újabb pa­
naszt emellek a csatornázási vál­
lalkozó ellen, mivel — a feljelentés 
szerint — a Péteri!i-utoán a régi 
csatorna iszapját szintén nem taka­
rította el kellőképpen.

itbbveczctt um«

a Hírneves

Kobrák tipäl!
Knhitsak IfiflszBiöBk!■tonnáit
cipők lepelegánsabbak!

vlselstbín
felülmúlhatatlan
tartósak!

Kizárólagos raktára Debrecenben
Herman Jenőnél (Plao-n, 42.) Telefon 654.
A kirakatban állandó „Kobrák" diial cipó kiállítás!

ÚJDONSÁGOK.
Húsvéti istentiszteletek.

A ref. templomokban.
A debreceni református templomokban 

busvét ünnepén a következő rendben tart­
ják meg az istentiszteleteket:

Ma, busvét első napján a Nagy­
templomban prédikál Uray Sándor lelkész, 
ágendázik G. Szabó Gábor segéd-lelkész, 
a Kistemplomban prédikál Jánosi Zoltán 
lelkész, ásendázin Dicsőfi József lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban prédikál K. Tóth 
Kiimán lelkész, ngendizik Boér Károly 
seoéd-lelkész, az Ispotály templomban pré­
dikál Szele György lelkész, ágendázik Szele 
Miklós tanár, a városi szegényházban pré­
dikál és urvacsor t os t Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár, a Csanókertben prédikál és 
úrvacsorát oszt Kovács J mos vallás-oktató 
lelkész, a Hóm >kkerben prédikál és ur- 
vac-or.it oszt Bereozky József főiskolai 
szénior. Hu vét vasirnapján délután 3 óra­
kor prédikálnák : a Nagyt mólómban Szent- 
imrey Dániel 4. tb., a Kistemplomban Be­
reozky József iőiskolai szénior, a Kossuth- 
utcai templomban Szász Imre 3 h., az 
Ispotály templomban Balogh Diniéi 4. tb., 
a Homokkeriben Fehértói József 4. tb. — 
Husvét m iso inapján délelőtt prédikálni 
fognak : a N tgytemplomban Bereczky Jó­
zsef főiskolai szénior, a Kistemplomban 
Sz ísz Imre 3. tb., a Kossuth-utcui tem­
plomban Balogh Béla 4. th., az Ispotály 
templomban Szentimrey D miéi 4 th., a 
Homokkerti im házban Fehértói J ízsef 4. 
th. Délut n 3 óraki r: a Nagytemplomban 
B ilogh Béla 4. tb., a Kistemplomban Szent- 
imrey Dmiei 4. th., a Kossuth-utcai tem­
plomban Berec ky Józsel főiskolai szénior, 
az Ispotály-templomban Szász I nre 3. tb., 
a Homokkerti imaházban Fehértói József 
4. theol.

A róm. kath. templomban.
Ma, Husvét első napján regjei 6 órá­

tól eledelek megáldása. Istentiszteletek dél­
előtt, mint rendesen, vasárnap. Délután 
3 órakor ünnepélyes vecsernye, utána r >zsa- 
füzér, majd szent beszéd és a József- 
Tarsulat ájtatos-ága. Husvét másodnapján 
minuon, mint rendesen, ünnnepnapokon.

Az ág. ev, templomban.
Husvét ünnepén d. e. 10 órakor Materny 

Lajos főesperes v>gzi íz istentiszteletet. 
Utána úrvacsorát oszt. D. u. 3 órakor Oláh 
Károlv theológus prédikál. Husvét második 
napján d. e. 10 órakor Oláh Károly theoló­
gus prédikál, utána Niáode nusz Károly 
eezédlelkész oszt úrvacsorát. Délután három 
órakor ima.

* Letört bimbó. A legmélyebb fáj­
dalomtól meg ört s/.ivv 1 tudatjuk a felejt- 

e'ellon gyermek, unoka, illetve kedves 
kis rokon: néhai Nómethy Erzsiké élete 
13. haviban 8 napi sul-os betegség után, 
április hó 14-ón, reggel G órakor bekövet­
kezett csendes elhunyt t. Kedves halottunk 
földi részei április hó 16-án, délután 3 óra­
kor fognak az Erzsébet-u: 16. sz. háztól, a 
református egyház szertartása szerint tar­
tandó éneklés után a Várad utcai temetőbe 
örök nyugalomra helyezte ni. Végtisztesseg-

.......t- --- — L" I >»■
tételére rokonainkat óe ismerőseinket seo- 
ranrodott szívvel meghívjuk. Debrecen 
1911. április bó 15-én, Béke poraira! Bá­
natos szülei: Némethy József és neje se ül. 
Villás Juliánná. Nagysziléi: őzv. Villáé 
Mihályné gyermekeivel, id. Némethy Józeef 
nejével Tibay Juliánnával és gyermekeivel. 
Valamint számos közeli és távoli rokon 
nevében is. A temetést a »Bizalom” temet­
kezési intézet rendezi.

* Eljegyzés. Győrösi I nre os. és kir. 
39. őrmester eljeoyezte Tóth Sándor és 
neje kedves leányát, Juliskát.

* Fényes kabarét és tánoestély. A
tegnapi lapunkban közöltük, hogy a Debre­
ceni Kereskedelmi Alk. Sportegylete milyen 
fóiyes kabarét rendez e hó 22-ikón a 
Bikában. Megemlítettük, hogy városunk 
legelőkelőbb kereskedői elvállalták az estély 
védnöki tisztét. A kabarét fényes műsora 
előre is biztosítja az estély sikerét. A ren­
dezőségnek, többek közt, váró unk dédel­
getett művészét, Horváth Kálmánt, sikerült 
fellépésre megnyerni; továbbá Szathmáry 
Zdtánt, a kitűnő Írót, Martonfalvi György­
nél a osalogányhangu énekesnőt. Márkus 
Dezsőt, a kiváló előadót, Fábián Margit fel­
tűnő szépségű, tehetséges színésznőt és 
Sopronyi Mariska urleányt. Részletes mű­
sor a legközelebb szótküldendő meghívóban 
lesz. Jegyek Aozélnál, Antalfynál, Kobrák 
cipőraktárban és Tolnai Dánielnél kapható.

* Népesedés. Az elmúlt hét folya­
mán született 34 fin, 28 leány, összesen 62 
gyermek. Megholt 42 és igy a lakosság 
száma természetes utón e héten 20-al 
növekedett.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést ; Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, hogy áldott jó férjem, 
apánk, nagvapánk és apósunk : Bihari 
Gábor volt 48-is köz honvéd, áldott életé­
nek 85., boldog házasságának 51-ik évében 
hosszas szenvedés után f. hó 14-é t, esteli 
6 órakor jobblétre szenderül. Kihűlt te e- 
meit folyó ápr, 16-án, délután 4 órakor fog­
juk, a Kóses-utoa 66. számú házunktól, a 
ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után, a Várad-utoú temetőben örök nyuga­
lomra helyezni. VógtLztesség ételére, roko­
nainkat s ismerőseinket ezennel meghívjuk. 
Á dás és béke drága poraira. Debreo n, 
1911. ápr. 16. Bánatos neje: özv. Bihiri 
Uabornó Böszörményi Juliánná. Gyermekei ! 
Juliánná férjével Ungváry Sándorral és 
gyermekei, Sara férjével Koppányi Józseffel 
és gyermekei, Gábor nejével Simon Julián- 
nával és gyermekei. Számos közeli és tá­
voli rokon nevében is. A temetést özv. Dankó 
Bólané ős társa temetkezési intézete rendezi.

* Házasságkötések, Legutóbbi ki­
mutatásunk óta az állami anyakönyvvezető 
előtt a következő házasságok köttettek: 
Sonuh Mihály Szathmári Zsuzsannával, 
Jóna Mihály Balogh Zsuzsannával, Körösi 
Sándor Komjathi Zsuz=ánnával.

* Menyasszonyok és vőlegények.
A múlt héten a kővetkező eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: 
Gozsovios István Molnár Erzsébettel, Nagy 
Sánd >r Szilágyi Juliánnával, Scherfel Já­
nos Kiss Emíliával, Réti Ferenc Kecskés 
Erzsébettel, Sztanek János Pál Zsuzsanná­
val, V. Szabó Márton Veres Zsuzsánnával, 
Jenei Gábor Bartba Bertával, Nagy Viktor 
Kiss Máriával, Fortin Károly Sziíszai Ró­
zával, Lukács József Galamb Eszterrel, 
Kerékgyártó János Szabó Zsuzsánnával, 
Szemere József Mike Juliánnával, Burai 
István Kozma Máriával, M >lnár József 
Tokaji Erzsébettel, Nagy 8 indor Szolnoki 
M .riával, Peth > Béla Vajó Eszterrel, Mezei 
S ndor Pálczi Máriával, Szilágyi János 
Szé 1 Juliánnával és Benoze Józeef Nagy 
Juliannával.

1911 április 16

A hires „Török“ és „Gyémánt“ kaszák és sarlók 
Kaszak és kapanyelek, ekék boronák és kubikos targoncák 
stb. felszerelési cikkekben óriási nagyrailtár ------ ===
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vaskere»kedóknél 639
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' rí’T^TKaroly halála. Az Emke 
, , j risgatósiea táviratot intézett
k,° Trndréhez amelyben felkérik, hogy g,i' r0lVualfil-J»It,.imából » «*. 
béf Jr-d előtt íejezze ki aa egyesület 
bZÜ,U Lx\‘.vfi^t ^ elhunyt árvaszóki elnök 
®éi»í tacia 'vált az egyesületnek, debreceni
SgKMp«ll« »gUi= pén=ti™>t-.

* Az Árpád-téri templom. Az
• rAt templom építését a bnda- 

“i,ti Kallós Adolf és Kooh Riobard 
gpitó cég nverte el. Az epr eshez 
7rérri csicsogói csapszek lebon- 

utáu nyomban hozzáfognak. 
\z építéssel megbízott cég már be 
is adta az építkezés iránti kérvé­
nyét a városhoz.

* As Andaházy—Szilágyi-intézet 
ui hajléka. Az Andaházy—Szilagyi-intézet 
yuayelő bizottsága szép. nagy. telket v ;- 
';rot a SestaKertben, ahol u], modern 
hailékot épít az intézet rés éré. Sinka 
Sándor kollégiumi tanár, az intézet gond­
nok i az énit kezesi engedély iránti kerel- 
‘ t ’már beadta a városhoz. Az internálás, 
ma«as, földszintes épület lesz. Az alapít­
vány tulajdonát képező Pi o-utou házat a 
bérletek lejártával lebontatja az alapítvány 
kezessége és helyén három emeletes, mo­
dern palotát épit.

* Fodrászok munkaszünete.
Tisztelettel értesítjük a m. t. közön­
séget, hogy husvét másodnapján 
üzleteinket egész nap zárva tart­
ják s e napon a háznál való 
kiszolgálás is szünetel. A debre­
ceni fodrászok és borbélyok szak­
osztálya.

* Letartóztatott zsebtolvaj. A bal-
mazujvárost állomáson a napokoan, letar­
tóztattak egv notórius zsebtolvajt. Éppen a 
Debrecenbe induló vonatra akart felszállni, 
amikor felismerték. A rendőrség kihall a- 
tisa alkalmával megállapít )tta, hogy Frocz 
Lászóiak hívják és rov >tt muhu, többszö­
rösen büntetett alak. Bevallotta, hogy Deb­
recenbe akart jönni s megtisztelőnek eppen 
nem mondható látogatása val iszinüleg össze­
függésben lett vol >a a héten itt megkez­
dődő országos vásárokkal, amikor tuiva- 
itvőleg könnyen lehet a zavarosban, illetve 
a zsebet h dászni.

* Dmke. internátus Debrecen­
ben. A delmagyarországi közmű­
velődési egyesület nagyszabású 
inlernatust akar létesíteni Debre­
cenben. Az internátus 300 diák 
befogadására épül, ahol _ olcsón 
fosnak ellátásban részesülni közép­
iskolai és egyetemi hallgatók. Gal- 
lovich Jenő, a Drake, hl titkára 
jelenleg Debrecenben időzik és 
mint értesülünk, tárgyalásokat 
akar folytatni a város vezető kö­
reivel az internátus létesítése ügyé­
ben. Az egyesület, melynek már 
Szegeden, Makón, Hódmezővásár­
helyen és Temesvárt gyönyörű, 
modern internálasai vannak, 16Q0 
négyszögöl földet és ingyen téglát 
kér a várostól, az építési költségek 
annuitását azonban magára vál­
lalja, az intézet fenntartásával 
egyetemben. az intézetben 300 
diák nyerne teljes ellátást vallási 
és nemzetiségi különbség nélkül. 
Debrecennek nagy érdeke, hogy
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ez az internátus itt létesüljön, hisz 
ez is közelebb juttatja az egyetem­
hez ; különben is a Dmke. aján­
lata oly kedvező, hogy két kézzel 
kell kapni utána. Az internátus 
céljaira a legalkalmasabb volna a 
Bethlen-utcai Irinyi-húz, melyet 
a múlt évben vett meg a város. A 
telek előnye, hogy a város szivé­
ben van és közel a főiskolához.

* Az éneklő sebesült. Tegnap éj­
szaka nagy ribillió tám »dt az Army J ínoa- 
u'oában. Egyszerre vagy három rendőr 
iutott végig az utoán anhoz az alakhoz, 
aki f ilrengetően énekelt. Amikor odaértek 
a rendőrök, az e«yik dühösen mordult rá:

— Mit énekel m ig >, részeg bitang ?
— Nem vagyok ón részeg — felelte 

keserves hancon az éjszakai alak.
— H it, hogy mer ilyen n igyon éne­

kelni éjszaka ? Ez csend láboritás.
— Megszűrt egy csavargó. Csupa vér 

a mellem.
— És érért énekel ?
— Ezért. Tu mm, ha segítségért kiál­

toznék, reggelig se jönne reud /r, de ha 
éaekeluk, akkor mindjárt ott teremnek .. .

* Veszedelmes megálló. A
városháza előtti megálló oly szűk, 
hogy igazán csoda, hogy ott még 
szerencsétlenség nem történt. A 
villamos vasút igazgatósága most 
átirt a városi tanácshoz és kérte a 
megálló kibővítését.

* Messengerboyok Debrecenben.
Mint már említettük, két de'hrece i vállal­
kozó folyam Mott a városhoz, bogy a 
messengerboyok alkalmazását bevezethesse 

1 Debrecenbe. Kérvé yüket áttették a rend­
őrséghez, amely, minthogy uj iparról _ Van 
szó, v. leavnyezés végett kiadta az ipar­
és kereskedelmi kamarának.

* Háztulajdonosok rendkívüli
gyűlése. A debreceni háztulajdo­
nosok egyesülete holnap, _ husvét 
másodnapján, délelőtt féltizenegy 
órakor, a Bika-szálloda dísztermé­
ben rendkívüli közgyűlést tart. 
Felhivatnak az egyesület tagjai, 
sut az érdeklődők is, hogv a rend­
kívül fontos közgyűlésen minél 
nagyobb számmal megjelenni szí­
veskedjenek. _ A közgyűlés a víz­
vezeték házi csatlakozásának kü- 
lünvállalatba adását, az e tárgy­
ban a miniszterhez küldendő de- 
putáció szervezését; az első osz­
tályú utcák kizárólag aszfalt bur­
kolattal ellátását és a kert-sógek 
főbb utcáinak burkolását, valamint 
ugyanott gyalogjárók felállítását s 
az ezen irányban teendő intézke­
dések módozatait tárgyalja.

* panasz a villamosra. Mióta a 
villamos v isut megindult, temérdek a pa­
nasz ellene; n Hatvan-utcai vo ia on (Bika— 
Baromvásái’ c ) azonban v dóban cotráoyos 
állapotok ura kodnak, u 'y, hogy még a 
,óvasútit is visszasírj 'k. A vonalon állan­
dóan nécy kocsinak kellene járni, dolcsik 
h rom j ír. A köcsikn k a b »romvásártéri 
, or mpói; kellene j »r. i, de ritk n megy 
odáig, csak akkor, ha ut s vau, egyébként 
p di a móntelep el tt visszafordul _ az el- 
ele őrök utasitá-ára. így megtörténik na­
ponta az a különös dolog, hogy a sorom­
pó iái várnak az utasok, de a kocái nem 
megv odáig, hanem visszafordul és mi r a

250—300 móleres utat megtenr ó az utas, 
már el is megy a villamos kocsi. Szomba­
ton reggel 60—30 utas várta a villámé t a 
sorompón »1, da negyed óra is beletelt, 
azonban a villamos kocsi csuk nem jött.

— Bi onyosau sztrájkolnak — mondta' 
az egyik utas és az egész társaság gyalog1 
indult útnak ; már bu is értek a városba, 
mikor az első, villamos kocsi kifelé ko­
cogott.

Miután itt a szerződés be nem tartásá­
ról van szó, a város jól te mé, h» a 40.000 
koron »osztaiékbiztositékot mindaddig vissza­
tartaná, mig a vasuttársas ig minden tekin­
tetben szerződésben vállalt kótelezeuságei- 
nei e eget nem tesz. Azt is panaszolják a 
Hatvan-utcai, Uj- és Vénkerti lakosok, 
hogy a vasúttól és Csapó-utcáról jövő át­
szálló utasok elül elmegy a Hatvan-utcai 
villamos kocsi, mielőtt átszállhatnának reá.

* Kinevezés. A földművelésügyi mi­
niszter Surg t’a Jenő m. kir. gazdasági 
felügyelőt Hajduvármegye közigazgatási 
bizottságába közgazdasági előad .vá ne­
vezte ki.

* Hütöházak Debrecenben. Ä kül­
föld nagy városaiban szőrme premáruk, 
diszruh neműek, szőnyegek stb. a meleg 
időszak alatt hüt 3 raktárházakban való 
megóvása rég idő óta dívik, miért is ezen 
k >nzerválási módot a városunkban létesi.ett 
Vendéglő-ök Müjéggyár R. T. hütőházai- 
ban erre a célra modern berendezéssel el­
látott, molykír ellen megóvó telepet álli- 
t itt, hol férfi, női bund ik. téli kabátok, 
szőnyeg, dis/ruha stb. 4—71 biiegoen biz­
tonságban tartatnak. A megóvandó árukat 
bárki hívására élsz llitjuk a háztól és évi 
csekély dijakért megóvjuk. Telefon-szám 
820. A Vendéglősök Müjéggyár Részvény­
társasága.

* Naday Rezső asztalos-műhelyét
május 1-éu Szent Anna-utoi 64. szám alá 
helyezi át.

* Schiller Janos zenetanár, áll. kép. 
oki. k zepisk. tanító, az ének, zongora, 
he edü, iuvola, tárogató, összhangzattan, 
zeneszerzéstan és h mgszereléstau tanítását 
vállalja; ugyszi ítén mór be lohet iratkozni 
az énét tanítóképző tanfolyamra, minden 
nap 12—2-ig, Csillag-u. 37. sz.

* Collina Spencer filozófiája. Szocia­
lizmus c-, tizoci Uis mozgalom, téláron Har- 
matbynál, Füvészkert 14.

* Eladó házak. Piachoz közel, Hat­
van-utca h e. ti-szőllö. Bove ibet: Rioz Béla 
bankir )d íjáoa 1, ahol olcsj kamatú panz- 
kólcsönök is kaphatók, C^apó-u. 12.

* Külföldön a gondos háziasszony 
már réuen raegszokia, hogy mindennapi 
szükségleti cinkéinek bevásárlásánál nem­
csak magát a cikket, haliam a márkát is 
kéri, melylyel la jobban meg van elégedve. 
Nagyon ajánlatos lenne, ha a mi közönsé­
günk is meg-zokná, hogy e«y mindennapos 
szükségleti cikknó1, mint p. o. a oipőcróm 
beszerzésénél ne ».csak cipőorómet, uanem 
mindjárt azt a m rkát kérje, melyet 6 
maga, de általánosan. is a le jobbnak is­
mernek és ez az Óriás h edák Cipőcrém, 
mert ez használatban takarékos, a bőrt 
puhán tartja és szépen fényesíti. Egy ilyen 
Óriás dob z Fedák cipőcrém 30 fillérbe 
kerül és igy a háziasszony takarékos-ágát 
is nagyban támogatja. Ellenben ha másféle 
cipőorómet használ, cipője fényét nem tartja 
meg és a bőrt teljesen tónkra teszi.

* Akiknek a szivük fij, Sorrentói
levél gramofon-lemezen, kapható Antal-
fyn 1* A Piao-utoai betörés. A Piac-utcai
betörés ügyéoon a re idórség folytatja to­
vább a nyomozást. A tettes személyleirasa 
már a keze között van s remény van reá, 
hogy az hamarosan kézrekerül.

f(Mérnemüt csipkefüggönyöket 
női blousokat 

legszebben tisztit
Feuerstein

mosó intézete Piac-u, 63,
iu; Fiók üzlat:
Arany Jaaos-atoa 15. sx.

Telefon
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Tegnapi halottak. A tegnapi nap I 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Oeőrőgi János r. kath. 1 hónapos. Sugár 
Pál r. kath. 3 h »napos, Papp Mihály ref. 
21 éves, Bihari Gábor ref. 85 éve?, Németi 
Erzsébet ref. 13 hónapos.

* Az okos Adolfka, legújabb Zer* 
fcovitz-kuplé, énekli Gyárfás, kapható An* 
talfynáJ.

* Butor-kiállitás as iparteatület 
dísztermében. Ä mai nip foly im in nyílik 
meg az ipanestület disziermében (Siraonffy- 
utoa) Kovács Ferenc müasztalos butor- 
kiállitása, hol kiváló szép, művésziesen 
készült bútorok láthatók, melyre olvasóiná 
figyelmét felhívjuk. A kiállítás e hó 21-ig 
tart és a megtekintése díjtalan.

* Bodegában, Kossuth utca 6,
mindüét ünnepnapon egész nap és éjjel 
nyitva, kaphatók: prágai sonka, felvágot­
tak, szirhizi cukorkák.

* Összeesett az utcán. Németh
1" erencné 68 éves öreg asszony, a 
Csapó-utca 52. szám alatt hirtelen 
összeesett, a montők Veres-utca 
22. számú lakására szállították.

Birtok felosztás. A napokban kö­
zöltük, hogy a dr. Megyery Páll ur tulajdonát 
képező, a város alatt, a monostorpályii köves 
ut mentén fekvő birtokot egy érdekelség el­
parcellázza. Ezen szociális "gondolkozást! el­
határozásnak, mint értesülünk, oly kedvező 
eredménye mutatkozik, hogy kertészek és 
földművesek már is nagyszámmal jelentkeztek 
kisebb-nagyobb parcellák mégvételére. Hogy 
az érdeklődés oly tömeges, csak természetes­
nek találjuk, mert a nagybirtokos ritkán hatá­
rozza el magát a kisgazdára nézve ily ked­
vező alkalomra, különösen amikor általánosan 
legjobb minőségűnek ismert földről van szó. 
Ezzel sok szorgalmas kertész vagy földmives 
a jövőjét biztosítja azzal, hogy módjában van 
kevés befektetéssel, az érdekeltség által biz­
tosított előnyös kölcsön utján magának a 
legjobb minőségű földet megszerezni. A fel­
osztási tervezet már elkészült és arra nézve 
minden érdeklődőnek szívesen nyújt felvilá­
gosítást úgy a tulajdonos Széchenyi-utcx 
115. szám alatt, mint a Debrecenvidéki 
Takarékpénztár igazgatósága. Piac-utca 32. 
szám alatt, (a volt Szedlák-ház.)

* Hol töltjük a húsvéti éjszakát ? a 
Nemzeti kávéházban, ott Magyarországnak az 
első női zenekar hangversenyezik. Minden 
este egész éjjel nyitva. Tisztelettel Rosner 
kávés.

* Legszebb férfi kalapok, gyönyörű 
szép nyakkendők és húsvéti illatszerek nagy 
választékban Frank Testvéreknél.

* Igyunk „Anna“ kristályvizet, fel
literes paiacn ára 4 fillér, 1 lú,-r 8 fi íér, 
talilö-telen Erzsébet u'ca 29. Telefon 820.

* Kolozsváron használandó jogi köny­
vek kaph. Harmathynál, Füvészkert 14.

* Háztulajdonos ók Egyesületének tagjait, 
vagy azon kívül állókat is értesítjük, hogy 
udvari csatornázásaikat a legmesszebb menő 
felelősség mellett méterenként 4 K 50 fillérjé­
vel készítjük. Tervezés, helyszinrajz, költség- 
vetés teljesen díjtalan. Kényelmes heti, havi, 
vagy negyed évi részletfizetésre is. Kublnyi 
Lajos és Társa Debrecen, Piac-u. 11. a 
Bika-szálloda mellett.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti- 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek.

* Kalap újdonságok 4 koronától 
12 koronám Lengyel Samunál.

* A Villám helyi élclap legujbab
szama rendkívül érdekes, változatos és 
élénk tartalommal jelent meg. Kapható 
minden tőzsdében és az elárusítóknál. Ára 
10 fillér.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közős kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközők, fran- 
dinisatioboz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fónytürdő, villanyos 4 reke- 
szea fürdő, kék s vörös fény, vibratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézőt bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 39. szám

* Olosóbb lett a darabos karbit Föld­
várinál, Piac-utcai barak.

* Remek választók jó mosó zefirek- 
ből (férfi ingekre és női blúzra), kartonokból, 
batisztokból gyönyörű szövet, csipketüll füg­
gönyök és storok, ágy és asztalterítők. Kókusz 
lábtörlők, divatos harisnyák és zsebkendők, 
ny.'.ri paplanok, fürdő köpenyegek, fürdő le­
pedők és egyéb tavaszi és nyári cikkek. 
Férfi- női és gyermek kész fehérnemüek, 
menyasszonyi kelengyék Kardos Lászlónál, 
Debrecen, Kossuth-u. 9. Alapittatott 1831. 
Telefon 113.

*á Debrecenvidéki Takarékpénztár
mint szövetkezet, (Piac-u. 32. szám alatt) 
házak és egyéb ingatlanok vételéhez, vala­
mint építkezésekhez, a legelőnyösebb kölcsö­
nöket nyújtja. Régi, drága terheket hosszú 
lejáratú, olcsó kölcsön alakjában convertál.

* Divatos levélpapír és képek, legna­
gyobb választékban Thaisz papiráruházában.

* Költözködök figyelmébe. Villamos 
csengők, telefonok berendezését, évi jókarban 
tartását legmegbizhatóbban és jutányosán 
eszközli Földvári L„ Piac-utcai barak. Tele­

fon 168.
* Bottó Kornél pipere, női és férfi­

divat üzlete, a Hungária kávéház tőszomszéd­
ságában, teljesen felszerelve már megnyílt. 
Az idény beáHtáva! keztyük, harisnyák, kézi 
táskák (ridikül) előnyös vételár folytán mér­
sékelt árakon beszerezhetők. — Ezen cikke­
ken kivíil különösen kiemelendők a közelgő 
húsvéti ünnepekre illatszereim ; locsolók óriási 
választékban és előzékeny kiszolgálás mellett 
arusittatnak.
„ , *'Házilag készült színes zefyr ingek 
3 korona^ 50 fillértől 7 koronáig Lengyel

H.-sámsoni földön Lencsés-pusztán

232 magyai* hold
barna homoki birtok

^ bérbe kiadó. 5===
Vasúti megálló és rakodó a fö dsarkán 

Tamási puszta.
62 hold dohánytermelés,

búza, általában mindenféle gazdasági véle­
ménynek megfelelő, 5 cselédlakás, 2 dohány 
hodáj, urilakás, 62 méteres istálló egyébb 
gazdasági épületek. 420

Értekezhetni

Szent Anna-utca 62.

TAVIRA TOS.
Hazaáruló katonatiszt.

. Bécs> April 15. a bécsi rendőr- 
seg, a budapesti rendőrség közre­
működőivel letartóztatta Szimo- 
nidesz Ödön volt honvédfőhadna- 
gyot, akiről bebizonyult, hocrV 
kémkedett. Áz olasz kormánynak 
igen fontos hadi titkokat árult el 
Egy cinkostársa volt, aki már 
szintén rendőrkézen van. a haza­
áruló katonatisztnek igen viharos 
múltja van. Váltóhamisításért is 
több ízben el volt már Ítélve.

Csönd a politikában.
Budapest, április 15. A politikában 

nagy csönd van, ami főleg az ünnepnek 
tulajdonítható. A vederőreform körű’ nin­
csenek elsimulva a zavarok s megoldásra 
nincs kilátás. A tárgyalások valószínűié» 
még májusig eltartanak. 0

Apponyi közjogi tanársága.
Budapest, április 15. Apponyi 

Albert gróf közjogi tanársága már 
befejezett dolog, mivel megerősí­
tést is nyert. A grófi professzor 
azonban nem fog praktizálni.
Pusztulnak a. dánost rablógyil­

kosok.
Budapest, április 15. A dán ősi rabló- 

gyilkosos nem izén bírjak soká a börtön 
leverőjét. Előbb Balogh Tata, majd Laka- 
t' s L ijos végeztéd be az illavai fegyházban 
földi pályafutásukat. Most pedig Mnria- 
nosztráról arról érkezik hir, hogy az ötta< i 
fegyintézetben _ tegnap meghált Surinyi pe- 
rencnó nevű cica íy asszony, aki szintén 
tettese voit a dánosi rablógyilkosságnak.

Lezuhant aviatikus.
Paris, ápril 15. Briasson had­

nagy íranoia aviatikust, Rambou­
illet közelében monoplánjával ha­
lálos böleset érte. Briasson mint­
egy 200 méternyi magasságban 
lebegett gépjével, amikor a motor 
hirtelen felmondta a szolgálatot és 
a repülőgép esni kezdett lefelé. 
Mintegy 100 méternyi magasság­
ban a nép felfordult és szédületes 
sebességgel zuhant le a földre. A 
repülőgép teljesen darabokra tört 
és az aviatikust holian húzták ki 

i a romok alól.

Mindenféle 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón m
kiállít a ®

Debreceni Újság 1
nyomdája, ■

lamprecht-palota 42.
sbEíe, Hiáüzló

géplakatos mester, Debrecen II, kér, Bethlen-utca 48. szám alatt.
_ Cayton & Shufflerorfh Ltd, angol gépgyáratok képv, bizományi raktára.

Elvállal bármily szerkezetű rosszuljáró tengeri lókapáknak nyugodt járá- 
suakra való kijavítását és átalakítását. Eredeti 8. sz. Planet lókapa 
mintaszerűit, továbbá újonnan készült eredeti 8. Planet j. r. lókapa és 

ulti valor is kapható, feltétlen jótállás mellett jutányos árban, heti vagy 
havi kényelmes részletfizetésre is. 329

Sfoncz József festés vegyileg tisztit
ntlndennenifi

ruüát üifogástaianul
Gyár és főüzlet: Arany János-ntoa 10. 

Fiók Üzletek: Bathányi-ntoa2. Vár-ntoa 3.
Vette.701. «■*.
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A közönség köréből.

Igen tisztelt Szerkesztő ur!
A villamos kocsik megindulásával, 

sajnos, nem nver:ünk, Pé da erre a Hat- 
vai-utcai vonal, ahol még a lóvonat is 
biztosabban köziekMett, mivel a legelső 
indítás' ál -1 kocsi volt kirendelve cs most 
az igazgató azon kijelentésére, hogy elég 
jtt 3 kocsi is, csak 3 kocsi jár és az is 
olyan nagy időközökben és olyan lassú 
menettel, hogy megbotránkozik rajta min­
denki. E ért ha 4 kocsit nem adnak, leg­
alább gyorsabb menetet engedélyezzenek, 
mivel nevetséges, hogy a villamos vasútra 
10—15 percig várni kelljen. Különoeen 
hetivásárnál kellemetlen.

Tisztelettel:
Egy bérlő utas.

Ingatlanok forgalma.
Gáli Sámuel és neje Kovács Regina veszik a 

debreczeni 9068. sztjkvbcn foglalt Sziv-utca 11. sz. 
házat Berériyi Lajos és nejétől 42000 kor.

Weinberger és Lövi cég veszi a debreceni 
S963. sztjkvben foglalt Csapo-utca 58. sz. házat 
Bihari István és nejétől 52000 kor.

Juhász István és neje Józsa Borbála veszik a 
debreceni 10435. sztjkvben foglalt 240 négyszögöl 
ujföldet Stefán Rafáel és nejétől 1200 kor.

Kovács András és neje Vigh Zsófia veszik a 
debreceni 9270. sztjkvben foglalt 1400 négyszöl ház­
helyet Burai Páltól 4700 kor.

Csengeri Ferenc és neje veszik a debreceni 
2233. sztjkvben foglalt 4. hűld 1453. négyszögöl uj­
földet Aliért Ferenctol 5890 kor.

A Debreceni Bank veszi a debreceni 6352. és 
6577. sztjkvben foglalt 3. hold 746. négyszögöl Bol­
dogfalvi kerti szőlőt Makai Mihálytó! 33276 kor.

Sóti Sándor és neje veszik a Debreceni 10787. 
sztjkvben foglalt 203. négyszögöl ujföldet Major 
János és nejétől 3600. kor.

Vágó János és neje Szili Róza veszik a deb­
reczeni 6445. sztjkvben foglalt Ötvös-utca 21. sz. házat 
Tóth János és társaitól 11690 kor.

Suba István és neje Szabó Juliánná veszik a 
debreceni 1648 sztjkvben foglalt 5. hold 700. négy­
szögöl ondód! földet Karkis Józsefné és társaitól 
6300 kor.

Dr. Kemény Mór veszi a debreceni 1078. 
sztjkvben foglalt 1. hold 1550. négyszögöl ondód! 
földet ö'.v. Borosy Gyulánétól 2000 kor.

Klein Jenő és neje veszik a debreceni 1763. 
sztjkvbe I foglalt Zsák-utca 3. sz. házat Király József 
és nejétől 27000 kor.

Kálmán János és neje veszik a debreceni 3351 
sztjkvben foglalt Bocskai-tcr 1. sz. házat Györfi József 
és társaitól 14873 kor.

CSARNOK.
HMB o & * o lm a.

— Regény. —
(Folytatás.)

A bajó lassan-lassan elérte Portorét, 
majd Cirkvenioár, Novit, amíg vógra Zenobe 
ért, ahol Rábótiék a tavaszt és az egé.-z 
nyarat óhajtották eltölteni.

Csendes tengerparti helv. Ide rendel­
ték az orvosok Rábótinót s Márta nagyon 
rre ö"ült, mikor ilyen messzire s ennyire 
idi.en emberek közzé kérőit. Itt szépen, 
ute idesen, nyugodtan meghúzhatja magát. 
Az irigy, rossz emberek rém háborgatják, 
a yooősz mostoha se szőh/t eile e fon* 
dóri tos terveket, hogy szándékát meg­
hiúsítsa.

Rábótiék mindig attól tartottak, hogy 
Mártának éppen ez az ideeenség nem főz 
tetszeni s kel emesen csalódtak. Maga 
Márta jelentette ki előttük, hogy ezen a 
csendes kis tengeri fürdőhelyen még job­
bun érzi magát.

XIV.
Odahaza ezM tt Sárdi Géza buzgól- 

kodott, hogy a távirati hirdetés eljusson a 
lapokhoz es biztosra vette, hogy az ereci« 
toény nem marad eh Persze arra nem 
számított, hogy Márta sokkal gyorsabban 
jut állashoz, semhogy arra gondolhatott 
Vh*r\a’ m®= a lapokban is keresse az
alkalmazásról szóló hirdetéseket. Sárdi 
m volt a legnyugodtabb s gyönyör’sóg- 
Scl gondolt arra az órára, amikor Márt it
ujra viszontláthatja.

(Folyt köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Április 15.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérrel nagyobb áron elkelt (50 kilo- 

grammonként) 12.000 métermázsa búza.
Rozs, tengeri, zab változatlan,

A határidő-üzlet.
A határidőpiac iránya a lanyha amerikai je­

lentés dacára szilárd volt, mert ag időjárás 
ismét hide re fordult. A gabonanemüek ára 5—10 
fillérrel javult.

A forgalom élénk maradt.
Az árak 50 tdlosrrammonként:

Kezdete Változás

Búza április . , 
Búza május . . 
Búza október . 
Rozs április 
Rozs obtóoerre 
Zab április . . 
Zab okt. . . . 
Tengeri máj. 1911

1232
1208
1000
880
839
903
745
681

1242—1338 
1207-1215 
1099-1098 
886— — 

846— 842 
915- — 
742- - 
588— 585

Fazekas Imre
villany világítási és 
erőátviteli vállalata

Debrecen, Piac-utsa 77, szám

József kir. herceg-utca 
35—37. szánt alatt 4, 
5 és 6 szobás modern 
lakások, üzlethelyiségek 
és raktárok május 1-re

kiadók.

Budapesti értéktőzsde.
Helyi és bécsi eladás nyomán gyönge volt az 

eíotozsde iránya. A nemzetközi, úgyszintén a fo va­
lómba került helyi értékek ára 1—2 koronával hanyat­
lott EUenben a készárupiacon a Dräsche, Ált. kő­
szén és a Ganz 10—15 koronával javult.

HTYILTTBR.*)
Köszönetnyilvánítás.

Négy hónapot töltöttem a gyulai Jó­
zsef szanatóriumi an. Hogy milytn gondos 
ápolásbin és kitüni ellátásban részesülnek 
ott az ingyenes betegek is, le/jobban bizo­
nyítja a7, hogy ezen idő elteltével súlyban 
13 kilogrammal gyarap >dva, teljesen egész­
ségesen cs munkaképesen hagytam el az 
intézetet, ahová súlyos hete ten, teljesen 
elgieigülve mentem be a József kir. herceg 
szanatórium-egylet helybe i elnökségének 
p irt.'ogása utj in. Ezen pártfogásért, mely 
életemet adta vissza, hálás kőszöneíomnek 
ez u.on is kifejezést óhajtottam adni.

Greaai Irén.
* E rovat alatt közlőitekért nem váUal felelő - • 

aéget a Szerk.

Eladó 355
a Varga-utca 22. számú házas telek.

Értekezhetni :
a tulajdonossal ugyanott.

[Eladó ház ff
jk A RofltlaM.iiŐAM VII ä— ■_E_z z*> w

t A Bethlen-utca 27. sz. ház (Col-
legiijm közelében) a Füvészkert-utcai 
sarok ház mellett eladó. Értekezni lehet
CSap-ú. 9. alatt a túlajdoi)oSSal.

20 kát. hold 423. négyszögöl területű

ondódi tanya.
Felvilágosítást ad naponként d. u. 3—5 óráig

Dr, Ember Ernő
ügyvéd. Plao-u. 6. sz. Telelőn 67.

Égy 5 Szobából
szükséges mellékhelyiségekből álló

úri lakás,
továbbá egy kissebb kétsgoba, konyhából 
ano lakás JbriaLciS <&. ÉrlekeziieU 8 tulajdonosnál
József kir. bsrcsg-útca IQ.

Modern Étiét.
Szezon cikkE,egánsház-tartási jég­
szekrények különféle nagy­
ság és kivitelben egy és két 
ajtóval I-sö rendű- gyártmány 
nagy választékban Jótállás 
mellett, iutányosáron besze-

ST Egyházfér 5 =£
üzletben Nagyfemplommelletf 

(javt’ások díjtalanul eszközönéinek). Ugyanott 
díszes és célszerű mcs ’gató asztalok, szoba clo­
set' ek gyengélkedők részére a legegyazerubfől a 
legdíszesebb, bidetsek, fürdőkádak fürdőkályhák, 
mosdók és minden egyébb modern fürdőszobai 
berendezések kap iátok.

Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszél 
a személyes meggy őződés. Kérem érdeklődőket 
üzletem megtekintésere. 623

IMáthéi .lánon
vízvezeték, csatornazásésfürdöberendezési vállalata 
Műhely és. Iroda. Darabos-u. 54. Telefon sz. 321

.DO.

Fürdő megnyitás
1911. április 30-án.

A 200 év óta ismert kitünb gyógyhatású

Konyarí sóstó-fürdőt
az idén a fürdő igazgatóság újonnan át 
alakitatta, azt fényesen és kényelmesen ujra 
berendezte, úgy hogy joggal léphet bár­
melyik elsőrendű fürdő soraiba. A fürdő 
gyógyhatású reuma köszvény csuz és 
belsőszervi bántalmakra. Tágas olcsó nép­
fürdő, hidegvizgyógymőd, kitűnő és olcsó

magyar konyha.
A fürdő hírneves orvos felügyelete 

alatt áll, álandó jó cigány zene, úgy hogy 
a fürdő nemcsak betegeknek ad gyógyulást, 
hanem egészségeseknek is igen jó kirán­
duló hely, vasúti állomés a fürdő tc'epen, 
kouyári ‘ sóstó névvel. Debrecen—Nagy­
várad hév. u, posta Konyár. 672
Prcspckíust bá men ve kid a fürdő igazgatóság
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Kutfurrási vállalat és gép-1 ^zabáS, Varrás
i lakatos műhely.

Van szerette cm a n. c. közönséget érte­
síteni, hogv Nyűn. 16. sz. háznál, a mi kor­
nak megfelelő géplakatos és kútfúrási válla­
latot es'zközlők.

Elvállalok a legmesszebb terjedő gyakor­
lati szakképzettségemnél fogva minden e szak­
mába vágó gépek javítását s átalakítását és 
újak készítését, továbbá jó és rósz vizű kutak 
fúrását s mindenféle ujszivattyuk készítését és 
leállítását, úgyszintén mindenféle ócska szivat­
tyúk. permetezők és gazdasági kisebb, na­
gyobb gőzgépek és motorok kijavítását és 
átalakítását a legjutányosabb árakban több évi 
jótállás mellett, "saját felügyeletem mellett a 
legpontosabban és leggyorsabban eszközlök. 
Vidéki megrendeléseket is elfogadok. Jó vizű 
kút túrását' 120 írtól feljebb. Kérve a n. é. 
közönség becses pártfogását, maradtam mély 
tisztelettel. Boldog húsvéti ünnepeket kivan:

BújdoSó Iátválj
géplakatos m. és kútfúrási zállalkozó. Nyíl- 

utca 16. szám.
Géplakatos tanuló fölvétetik. 683

Teleti sz, 49, Telefon sz. 49.

Szál)tó László Heten
A Salgótarjáni Köszénbanya Részvény­
társulat Hajdú- és Szabolcsmegye kép­

viselője 685
Ajánlja : a Salgótarján, Petrozsény, Pál­

iakra és Farkasvölgyi bányák, dara­
bos, kocka, durva akna és aprószén 
termékeit, cséplésI, szobatüzelési, 
és Igarl célokra. 685

Mu. anon lift
Újdonságok meglepő árak mellett ismét

érkeztek:
. Női színes ernyők darabja . . . —75 kr.

Zefirek méti..................................... —.12 kr.
Kretonok ujminták mtr.................. — 10 kr.
Kostüm beírnék, uj kivitel mtr. . —36 kr. 
Madeira hímzések mtr. . . • . . —35 kr.
Blúzé selyem mtr............................—‘45 kr.
Csipke blúzé drbja........................1 45 kr.
Fekete ploth szoknya drbja. ... 1 03. kr.

Vásznak, francia delének, női fehérnemtiek 
harisnyák, rövidáruk, szallagok, csipkék, még 
soha nem létezett meglepő árakban. 620

ilj. Molnár Lukács
Kossuth és Batthány-u. sarok színházzal szemben.

Sfíegnyití

Debrecenben.
a Csapó-utca 18 sz. alatt, a hol kizárólag 
clsőrccdü cipők a legjobb anyagból a leg­
pontosabban és legfigyelmesebben készit- 
tettnek.

Raktáron tartatnak mindennemű

férfi- női- és gyermekcipők
nagyválasztékban, mérték utáni megrende- 
lések kényelmesen és pontosan készítetnek.

Kézimunka cipfraktár.

és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek kizárólag Intelligens növendékek

özv. JCnothy Xovácsné Síllye Gabriella
női szabászabászati és varró tanintézetéoen. 
Beiratkozás: Kossuth-utca 45. szám alatt 
reggel 9-től 12-ig. délután 2-től 5-ig bármely 
napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével. 87
-------Bentlakó növendékek felvétetnek. =

gg: Olcsó birtokok!
Egészben vagy elparcellázva eladók 

340, 67, 270, 400, 300, 315, 226, 110, 450, 
210, 320 magyar holdas, vaut állomás, 
község és városokhoz közel, ára holdan­
ként i 70 forintól 300 forintig, holdanként 
20—40 forint lefizetéssel megvehetők, többi 
ára mint törlesztéses kölcsönök maradnak 
a birtokoon. Ezenkiytil nagy mezőgazda- 
sági és erdőbirtokok eladásával és haszon­
bérbeadással vagyunk megbízva, kérjük az 
érdekelteket bizalommal hozzánk fordulni, 
válasz bélyeggel.

Rácz János és Társa
Pcbrecti). Tlnyár-ötca 13. Szán).

árverési hirdetmény.
Fái és Bozsik vasöntöde és gép­

műhely tulajdonosok kérésére a társas 
üzlet megszüntetése céljából, a cég 
tulajdonát képező összes vasöntöde és 
gépműhely berendezését, több cséplő- 
garniturát, egy 12. HP. Höcker szét­
húzható csöves kazánt, egy HP. benzin 
motort stb. gazdasági gépeket és anya­
gokat stb. továbbá faépületeket azon­
nali készpénz fizetés mellett 1911 évi 
április hó 24 napján, délelőtt 9 órakor Deb­
recenben, a vasöntöde telepen,' (Csige- 
kert, Hortobágy malom mellett) nyilvá­
nosan elárverezem.

Debrecen, 1911 évi áprils hó 12.

Dr. genkő £ajos,
mint Lestyán Adorján kir. közjegyző 

659 állandó helyettessé.

,;KEGYLET“
temetkezési iotézete Kossútb-ú. 19.

színházzal szembe,
Ajánha évek óta fennálló ujolapr dúsan fel­

szerelt temetkezési üzletét a mély n tisztelt gyá­
szoló felek b figyelmébe. Tem tések rendezését 
minden inas temetkezési intézetne! olcsóbban vál­
lalok, a legelözékenyebb kiszolgálás a legkényel­
mesebb fizetési feltételek mellett.

Díszes üveees és nzitott kocsijaim, valamint 
disz testőrségem a lehető legolcsóbb árakért bo­
csátom a n. e. gyászoló közönség rendelkezésére.

Raktáron tartok mindenféle érc, bársonyos 
és fakoporsókat. Különféle egyszerű, csipke és 
selyem szeiníedeleket.

Dús választék érc és művirág koszorúkban 
és mindenféle koszorúkban a legolcsóbb árakon.

Temetések alkalmával díszítéseket díjtalanul 
ieljesitek.

A rí. é. gyászoló közönség becses bizalmát 
és pártfogását kérve vagyok

teljes tisztelettel.

Csurka Jánosáé,
„Kegyelet“ temetkezési intézete Kossuth 19.

Színházzal szemben. 678
Egy jó megjelenésű bo ti szolga felvétetik.

Eladó vagy bérbekiadó
a Kar-utca 30. számú háznál : egy
szobu, konyha, 6 lóra istáll, nagy
udvar, kúttal ellátva, május 1-re.

681 Értekezhetni:

Csapó-utca 99. sz.

Meghivő.
I Hetei HajiM Emiié

folyó bő 17-éa délelőtt fél 11 órakor
a Bikaszálloda nagytermében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a tisztelt egyesületi tagokat 
és érdeklődőket ezennel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. A házi csatlakozások ügye a 

vízvezeték kiépítésénél és az azokra vo­
natkozó sérelem orvoslása.

2. A burkolási programot illető sé­
relmek megbeszélésére, és pedig :

a) a belterületnek Piae-utcai és az 
ebbe kapcsolt utcákból álló része kizá­
rólag aszfalt burkolattal való ellátása 
tárgyában.

b) a Homok-, Csapó-, és Varga­
kert külső városrészek egy-egy főutcá­
jának burkolattal való ellátása és a gya­
log járók burkolásának beállítása tár­
gyában.

A tárgyak nagyfontosságánál fogva 
kérjük a tagokat és az érdeklődő ház- 
tulajdonosokat a gyűlésen leendő ok­
vetlen megjelenésre. Kinek-kinek feltét­
len érdeke, hogy a házi csatlakások 
ügye a vízvezetéknél előzetesen rendez- 
tessék és ezzel az a sérelem, a mely a 
csatornázás házicsatlakozásainál az árak 
aránytalan magas volta miatt állott elő 
elhárittassék.

A burkolási szabályrendeletnek a 
tárgysorozatban irt kívánalmak szerint 
leendő módosítása is úgy a belterületre 
mint a kertségekre nézve úgy közegész­
ségi mint közrendészeti szempontból 
evidens közérdek, hogy mindnyájunkat 
többé-kevésbbé érint s a közóhajnak 
ezek tekintetében is impozáns módon 
kell megnyilvánulnia.

Debrecenben, 1911 évi április hó 
14-én.

Tisztelettel
Dr. Révi Nándor, Dr. Bruckner Ernő,

titkár 662 elnök.

Eladó ház.
A csegei és nagyhortobágyi ut között 

egy igen gyönyörű sarokház, 5 szobás 
vadonat uj ház, tégla fundamentumos Cse­
réptető, 1320 négyszögöl területű kert, 
deszka kerítés, jó vizű kút, parcellázni is 
lehet, köves ut éppen az ablak alatt, üz­
letnek is alkalmas, bótnak, mészárszéknek, 
faraktárnak, gőzmalomnak. Értekezhetni le­
het Balmazújvároson Rákóci-utca 30. sz. a.

id. Csige Sándor háztulajdonosnál.


